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PRO URBE DÍJAS A JÓZSEF ATTILA VÁROSI TAGKÖNYVTÁR 

 

Pro Urbe díjjal tüntették ki a tavaly 60 éves fennállását ünneplő József Attila Városi 

Tagkönyvtárat. A díj átadására 2024. május 10-én ünnepélyes keretek között került sor az 

önkormányzat dísztermében. 

A mai József Attila Városi Tagkönyvtár 

Zalaegerszeg egyik legrégebbi kulturális 

intézményei közé tartozik. Könyvtárunk 

változatos programjaival, rendezvényeivel a 

kulturális értékek közvetítésével, a közösségi 

élet egyik központjaként működik. Évtizedek 

óta több korosztály számára nyújt színvonalas 

programokat a legkisebbektől a legidősebbig, 

ezzel is támogatva a hagyományok ápolását, a 

tehetséggondozást, az olvasás- és 

könyvtárnépszerűsítést. 

A jogelőd nyilvános könyvtár alapítása 1946-ra tehető. Először városi könyvtárként működött, 

majd 1952-ben a körzeti könyvtárral egyesítve a megyei könyvtár része lett. 1963-ban a városi 

tanács ismét önálló könyvtárat hozott létre, József Attila Városi Könyvtár néven, amely jelentős 

társadalmi segítséggel épült, és nyílt meg 1963. augusztus 20-án a Gárdonyi utcában. Előbb a 

városi fiókhálózatot vette át a megyei könyvtártól, majd a nyolcvanas években a városkörnyéki 

települések hálózati gondozását. A könyvtár feladatai közé tartozott a Keresztury Ház és a 

Keresztury Gyűjtemény gondozása is. Miután kinőtte a helyét és bővítésre szorult, 1981-ben az 

akkor létrejövő Városi Művelődési Központ épületébe költözött. 

A landorhegyi épületben először minden 

tevékenység egy térben történt: a tanulás, 

az elmélyült olvasás, a 

gyermekfoglalkozások, a rendezvények és 

a könyvtárosi munkavégzés egyaránt. A 

raktározási lehetőségeik is korlátozottak 

voltak. 2003-ban a Gönczi Ferenc ÁMK 

épülete, s benne a könyvtár is jelentős 

felújításon, bővítésen esett át. Új 

olvasóterem és raktár épült, leválasztották 

a gyermekkönyvtárat, és megvalósult az 

akadálymentes bejutás. A József Attila Városi Könyvtárat a zalaegerszegi önkormányzat 2013-

ban egyesítette a megyei könyvtárral, azóta a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 

tagkönyvtáraként működik. Közvetlen vonzáskörébe tartozik a város nyugati lakóterülete, 

benne egy általános és három középiskola, kollégiumok, két egyetem – a diákok rendszeres 

látogatói a könyvtárnak. A tagkönyvtár a helyi könyvtárhasználat mellett a város 

peremkerületeiben működő fiókkönyvtáraknak is a központja. 
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Az eligazodást, felvilágosítást az intézmény számítógépes katalógusa segíti; 2000 óta a 

kölcsönzés is elektronikusan történik. A könyvtári foglalkozások és egyéb programok 

népszerűek a lakosság, valamint az óvodák és az iskolák körében. A hagyományos, visszatérő 

nagyrendezvények (a könyvünnepek, az 1970-es évektől folyamatosan szervezett vers- és 

mesemondó versenyek, az őszi szakmai napok) mellett nagy látogatottságnak örvendenek az 

író-olvasó találkozók és az ismeretterjesztő előadások, a kisgyermekes szülőknek szervezett 

Öröm kör foglalkozások, a 13. alkalommal meghirdetett Fel a netre, öregem! elnevezésű online 

vetélkedő, a fogyatékkal élők számára szervezett programok.  

Népszerűek a kiállításaink, mint például az általános iskolások alkotásait bemutató 

Megmutatom magam! című programsorozat vagy a felnőtteket megcélzó tárlatok, ahol egy-egy 

település, illetve alkotó mutatkozhat be. Könyvtárunk felelősséget és szerepet vállal a 

környezetvédelmi szemlélet terjesztésében, a zöld könyvtári programok szervezésében. A 

József Attila Városi Tagkönyvtár 1963 óta szolgálja Zalaegerszeg városának lakosságát 

könyvekkel, kulturális, közművelődési és ismeretterjesztő programokkal való ellátását.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Hálásak vagyunk, hogy olyan városban élhetünk és dolgozhatunk, ahol a városvezetés ezt a 

munkát értékeli és díjazza. Köszönet az elődöknek és köszönet a kultúrát szerető embereknek! 

 

                  Csaplár-Nagy Franciska 
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JÓZSEF ATTILA VÁROSI TAGKÖNYVTÁR - NYUGDÍJASHÁZ 

FIÓKKÖNYVTÁR 

 

A József Attila Városi Tagkönyvtár 

fiókkönyvtára a zalaegerszegi Időskorúak 

Gondozási Központjában található. A Kossuth 

utcai nyugdíjasházi fiókkönyvtár fejlesztésére 

vonatkozó törekvéseink idén indultak. A könyvtár 

folyamatos nyitva tartása az állandó személyzet 

hiánya miatt az elmúlt évben nem volt biztosított, 

ezért 2024-től könyvtárunk két munkatársa látja el 

a szolgálatot heti 2 órában. Célunk a könyvtár 

kulturális életének felpezsdítése programokkal, előadók meghívásával, az állomány 

frissítésével. 

Több programot is szerveztünk az elmúlt félévben 

a szépkorúak számára. Március 15-re különleges, 

ünnepre hangoló programot rendeztünk, 

amelynek keretein belül vetélkedővel készültünk. 

Hatalmas sikere volt: majdnem az összes lakó 

csatlakozott hozzánk. 

A Költészet napjára szervezett előadáson az 

idősek megismerhették József Attila életét és 

munkásságát, majd elszavalták kedvenc 

verseiket. Anyák napja alkalmából kézműves 

foglalkozást tartottunk, amelyen filc anyagból 

virág dekoráció készült. A lakók és a 

nyugdíjasház dolgozói minden foglalkozáson 

részt vettek, izgatottan várják a további 

programokat.  

A könyvállományt is folyamatosan frissítjük, 

mindig figyelünk arra, hogy mit szeretnek olvasni 

a Nyugdíjasház lakói. Sokan keresik a 

klasszikusokat, de az újdonságokat is szívesen 

olvassák. Ősztől még több tematikus programmal és könyvajánlóval készülünk a bentlakók 

számára. 

 

Takács Adrienn 
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COOLIBRI KESZTHELYEN 

 

Könyvtárunkban, a Goldmark Károly Művelődési Központ és Könyvtár Fejér György 

Városi Könyvtárában külön épületben működik a felnőtt és a gyermekrészleg. Épp ezért a 

felnőtt könyvtárban is található egy gyermek- és ifjúsági állományrész. Ez a felnőtt könyvtárban 

elhelyezett kis gyűjtemény jó szolgálatot tesz akkor, amikor a felnőtt könyvtárba látogat el saját 

részére kölcsönözni a szülő és nagyszülő, akár gyermekkel is, és arra már nincs idő, hogy 

felkeressék a másik épületben a gyermekkönyvtárat. Illetve akkor is, ha az iskolából már 

önállóan közlekedő tinédzser látogat be a felnőtt könyvtárba, mert közelebb van, vagy ez az 

épület esik útba hazafelé, vagy éppen egy kis időt kell eltöltenie, amíg kezdődik az órája a 

zeneiskolában, vagy egy szakkörre, edzésre visszamegy az iskolába. 

Bár azóta a gyermekkönyvtár többször költözött, és a felnőtt könyvtár is új épületet kapott, 

lassan kinőjük, ezért szükségessé vált e kis különgyűjtemény nagyobb térbe helyezése. Ez 

egybeesett azzal a törekvésünkkel, hogy megszólítsuk a gyermekkönyvtárból „kinövő” 

fiatalságot, s átmenetet biztosítsunk a felnőtt könyvtárhasználóvá válásához. 

Erre lehetőséget a 2020-ban elkészült 40 négyzetméteres új épületszárny, a zöld környezetben 

kialakított, üvegfalú közösségi és oktatótér adott. A kollégák, és elsősorban Szalai Krisztina 

kreativitásának köszönhetően az Országos Könyvtári Napok keretén belül 2023. októberére 

elkészült a színesre festett, újjá varázsolt régi bútorokkal és a dobogó polccá alakításával az új, 

vonzó és barátságos ifjúsági tér. 

Az avatóra stílszerűen egy ifjú szerzőt, a 

Vajda János Gimnáziumban tanuló Bencze 

Lilien Alexát hívtuk meg vendégül, s a 

könyvtár olvasótermében – hogy sokan 

részt tudjanak venni – bemutattuk Az ördög 

játszmája című, a viktoriánus korabeli 

Angliában játszódó izgalmas 

detektívregényét. A fiatal regényíróval 

kérésünkre Lendvai Bianka, a Keszthelyi 

Televízió felelős szerkesztő-műsorvezetője 

beszélgetett, Major Veronika, Ambrus Hunor és Horváth Szilárd pedig kelta zenével kápráztatta 

el a közönséget.  

A könyvbemutató után felavattuk az általunk 

egyelőre tini-térnek nevezett új ifjúsági teret.  

Természetesen nem szerettük volna, ha 

kizárjuk a felnőtt olvasókat a térből, mivel itt 

kaptak helyet a felnőtt könyvtár 

állományrészébe tartozó gyermek és ifjúsági 

irodalom közt a tinédzserek és fiatal felnőttek 

kedvenc olvasmányai, a Vörös Pöttyös 
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könyvek is, amelyet még az idősebbek is szívesen olvasnak. 

Hosszasan gondolkodtunk a munkatársakkal, milyen méltó nevet adhatnánk ennek a térnek. 

Végül úgy döntöttük, nyílt pályázatot hirdetünk a névadásra, és értékes könyvcsomagot 

ígértünk a nyertes pályázónak. Nagyon sok névjavaslatot kaptunk, s örömünkre minden 

korosztály képviseltette magát a pályázaton. 

Többen nem csak egy ötlettel álltak elő, némelyektől szép számú nevet kaptunk. Nem volt 

könnyű választanunk a rengeteg javaslat közül. Többlépcsős rosta után Szennyai Diána ötletét 

fogadtuk el, és 2024. június 13-án, az Ünnepi Könyvhét rendezvénysorozata egyik 

programjaként tartottuk meg a díjkiosztót és a tér névadóját. Az ünnepségen Burucs Szabolcs 

költő és zenész gitárjátéka nyújtott zenei élvezetet, majd a művész és a könyvtár 

igazgatóhelyettese leleplezte a CooLibri névvel ellátott táblácskát. A választott név asszociál a 

könyvre, a kooperációra, a „kúl” (menő) kifejezésre, és a kolibri madárra is.  

 

Kocsondiné Eisenkorb Györgyi 
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A KESZTHELYI GOLDMARK KÁROLY MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS 

KÖNYVTÁR GYERMEKKÖNYVTÁRÁNAK 2024. I. FÉLÉVI 

PROGRAMJAI 

 

Január 18-tól    Állatbarát könyvtár kiállítás 

Minden hónapban állatbarát 

tematikájú könyveket ismerhetnek 

meg az olvasók a hónap könyve 

ajánlásával, amellyel tudásukat 

bővíthetik. Népszerű a kiállításuk, 

ami mindennap újjáalakul, mert 

szerencsére gyakran kölcsönöznek 

közülük. 

Január 30-tól    Állatbarát Olvasó Kihívás 

Könyvtárunk is csatlakozott az Állatvédelmi Oktatásért Alapítvány által 

elindított programhoz, az Állatbarát Olvasó Kihíváshoz. Célja, hogy 12 hónap 

alatt 12 állatokkal vagy állatvédelemmel kapcsolatos könyv elolvasására 

ösztönözzenek kicsiket és nagyokat. 

Február 2.         Csukás István Családi Nap (helyszín: FGYVK) 

Idén 4. éve már, hogy Csukás István a Nemzet Művésze fentről mosolyog ránk, 

de itt hagyta felejthetetlen meséit, történeteit, verseit. Ebből az alkalomból 

megnyitottuk Csukás Meseországának kapuit a kisgyermekes családok előtt, 

ahol játékosan ismerkedhettek az író műveivel. Volt sárkányfűárus, kézműves 

foglalkozás, rejtvénysarok, diafilmvetítés, rajzverseny. 

Március 1-től    Marék Veronika vándorkiállítás 

2017-ben indult országjáró útjára Marék 

Veronika vándorkiállítása. Idén ért 

Keszthelyre a Gyermekkönyvtárba, amit szép 

számú látogatóközönség csodálhatott meg hat 

héten keresztül. Nagy sikert aratott minden 

korosztályban. A gyerekek könyvtári órák 

keretein belül ismerték meg az írónő életét és 

műveit. 

Március 6.    Marék Veronika vándorkiállítás megnyitója 

Ünnepélyes keretek között megnyitottuk a 

vándorkiállítást, így a könyvtárba betérő 

olvasóink, valamint minden érdeklődő megismerhette az írónő életét, műveit, 

munkásságát. 
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Március 6-tól 

Rendkívüli varázslatos karosszék - A könyvtár 

tavaszi díszbe öltöztetése 

Az idén korán érkezett a tavasz. Már alig vártuk, hogy a 

sok kis gyerek apró szorgos kézzel tavaszi hangulatot 

varázsoljon a könyvtárba. Már nem csak a madarak, a 

gyerekek is vidáman „csiripelve” segítették a tavaszi 

díszbe öltöztetést. 

 

Március 11. 

Bújócska: dr. Józsa Éva előadása 

Babáknak és nagyszülőknek szóló előadására került sor 

Bújócska címen. Bábos mesékkel, mondókákkal, a közös 

játék boldog élményével ajándékozta meg az érdeklődőket 

dr. Józsa Éva bábművész. 

 

 

Március 18. 

József Attila szavalóverseny területi fordulója 

(helyszín: FGYVK) 

Idén is megrendezésre került a József Attila 

megyei versmondó verseny területi elődöntője a 

Fejér György Városi Könyvtár olvasótermében. A 

diákok felkészülve, legjobb tudásuk szerint adták 

elő megtanult verseiket, a zsűri és a közönség 

számára. 

 

Március 21. 

Ha én forrás lennék… -  

Csider Sándor játékos - verses foglalkozása 

A víz világnapja alkalmából Csider Sándor 

nyugalmazott docens, költő „Ha én forrás 

lennék…” című foglalkozását tartotta meg egy 

rendhagyó könyvtári óra keretén belül. A szeretet 

erejével, jó hangulatban, drámapedagógiai 

elemekkel fűszerezve játékos-verses formában 

tanította a gyermekeket. 
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Április 5. 

Relaxációs hangfürdő családoknak: Kőhalmi Ágnes 

foglalkozása 

Kőhalmi Ágnes zeneterapeuta, művészetterapeuta 

relaxációs hangfürdőre hívta a családokat, ahol 

különleges hangszerekkel hangtálakkal, csörgőkkel, 

gongokkal, harangokkal simogatta a jelenlévők szívét-

lelkét. A hangszerek varázslatos utazásra hívták a résztvevőket, akik a hangfürdő során 

különleges és felejthetetlen élménnyel gazdagodtak. 

 

Április 13. 

Bartos Erika író-olvasó találkozó  

(helyszín: Balaton Színház) 

Az író-olvasó találkozón népszerűsítettük a könyvtárat és 

egy kis ízelitőt adtunk az írónő kölcsönözhető könyveiből. 

A rendezvényre ellátogató gyermekek a csodálatos 

élmények mellett ajándék színezős könyvjelzőkkel is 

gazdagodtak. 

 

Április 15. 

Bábos műhely 1. - Józsa Éva DLA előadásában 

„Élőszavas mesemondás a bábok varázslatával” című 

foglalkozást tartott dr. Józsa Éva. A résztvevők 

gyarapították a mesékkel, a bábozással kapcsolatos 

ismereteiket. Technikákat, gyakorlatokat, dramaturgiai 

alapismereteket sajátíthattak el. 

 

Május 17. 

Barátaim az állatok – kiállítás megnyitó és 

díjátadó 

A rajzkiállítás megnyitó ünnepségén szép számmal 

jelentek meg a gyerekek és szüleik, hogy 

megtekinthessék a szebbnél szebb alkotásokat. A 

kiállítást Zalaveczki Zita festőművész nyitotta meg. A 

zsűrizésben segítette dr. Józsa Éva és Hermán Aliz is. 

Nyolc iskolából (5 keszthelyi, 3 vidéki) 119 állatos 

rajz érkezett. A legjobbak díjazásban részesültek. 
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Május 27. 

Bábos műhely 2. - Józsa Éva DLA előadásában 

Árnyas játékok, mesék, legendák, mítoszok - egyszerű 

árnyjátéktechnikákkal. Tovább bővíthették tudásukat 

az élőszavas történetmesélés terén felnőttek, 

pedagógusok és szülők egyaránt. 

 

 

Június 1. 

Város napja: Keszthelyi játékok és kézműveskedés 

Keszthely belvárosában városismereti játszósátorral 

készültünk. A könyvtárat és a várost népszerűsítettük 

különböző színes programokkal, társasjátékozással, 

interaktív játékokkal és kézműves foglalkozással vártuk az 

érdeklődőket. 

 

Június 15. 

Tokody Klára könyvbemutatója 

Az írónő a Csodák tava című könyvével érkezett 

könyvtárunkba. A Balaton környéki legendákról és 

mondákról mesélt és vetített képekkel színesítette a 

könyvajánlót. Kedvességével és közvetlenségével lopta a 

közönség szívébe magát. 

 

Évről-évre színes és változatos programokkal várjuk olvasóinkat. Szívesen vesznek részt 

foglalkozásainkon, író-olvasó találkozókon, előadásokon, on-line játékainkon és egyéb 

rendezvényeinken is. A legkisebbek körében pedig hódít a Játék-várunk. Nincs olyan nap, hogy 

a kisgyermekes családok birtokba ne vennék rövidebb vagy hosszabb időre a nekik szánt játszó 

részt. 

 

Magyar Szilvia, Székelyné Birtalan Gabriella 
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PILLANATOK AZ APÁCZAI CSERE JÁNOS TAGKÖNYVTÁR 2024. I. 

FÉLÉVI RENDEZVÉNYEIBŐL 

 

2024. első félévében a könyvtárban zajló programok, rendezvények sokszínűek voltak, 

a kertváros lakosságának igényét figyelembe véve szerveztünk előadásokat, 

közönségtalálkozókat, olvasásnépszerűsítő rendezvényeket. 

Tovább folytatódtak a havi egy alkalommal megrendezésre kerülő klubok programjai. Ilyen 

volt a gyerekeknek, családoknak szóló Napraforgó Műhely, illetve a felnőtt lakosság részére 

szervezett Netclub, Kreatív klub, Apáczai Könyvbarát Kör, és a Társasjáték klub foglalkozásai.  

Az első félévben három alkalommal készítettünk podcastet a „Könyvtárból jöttem….” című 

program keretén belül. Vendégeink voltak: Varga Vencel slammer, Bérczes Edit ultramaraton 

futó, és Tóth László, a Zala Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Alosztályának 

vezetője. 

Az online térben is folytatódtak a vetélkedők; a felnőtteknek szóló „Guglizz Rá!”, amely több 

mint tíz éve zajlik folyamatosan könyvtárunkban, a gyerekeknek a Mesevetélkedő program, 

amely Csukás István meséit dolgozta fel. Tovább készítettük az Agymozgató online játék 

feladatlapjait is, amely a havonta megjelenő Olvasó lurkó kiadványban szerepelt. 

Az oktatási intézmények (általános iskola, óvoda, és a Nyitott ház Egységes Gyógypedagógia 

és módszertani Intézet) tanulócsoportjait is fogadtuk. Új témát ajánlottunk, amely négy 

hónapon keresztül zajlott.  Csatlakoztunk a Mese-hős országos kampányhoz, ahol egy betegség 

tüneteit és az azonnali cselekvés szükségességét ismerhették meg a gyerekek. A program 

középpontjában a figyelemfelhívás áll, valamint annak a tudatosítása, hogy a tünetek észlelése 

során a gyors cselekvés életet menthet. A cél, hogy a gyerekek a család többi tagjával – 

legfőképpen a nagyszüleikkel – is megosszák a tanultakat.  

 

Kiemelkedő programjaink 

Január:  

 Varga Vencel előadás 

A Magyar Kultúra napja alkalmából Varga Vencel: Hogyan legyünk sokat mondó senkik 

címmel tartott előadást a középiskolásoknak, illetve készítettünk vele podcastet is. Vencel 

szókimondó stílusával hozza közelebb a fiatalokat az irodalomhoz.  
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Február: 

 László Ildikó gyógy- és fűszernövény termesztő 

A Zöld Könyvtári Esték keretén belül László Ildikó gyógy- és fűszernövény termesztő 

tartott előadást a legismertebb gyógynövényekről, saját tapasztalatokon alapuló 

jótanácsokkal kiegészítve. Néhány szárított növényt is hozott magával, amit tapintani, 

szagolni lehetett, illetve csalán, citromfű és levendula teát kóstolhattak a jelenlévők.  

 

 

 

 

 

 

 

Március:  

 Kovács-Vincze Viktória – építőkockás bemutató 

A Young Engineers képviseletében Kovács-

Vincze Viktória tartott építőkockás bemutató 

foglalkozást. A résztvevők megkapták az 

egyedi Young Engineers készletet. E mellé 

képekkel szemléltetett instrukció is járt, ami 

lépésről lépésre kalauzolta a gyerekeket, hogy 

könnyedén megérthessék az építendő modell 

működését. Izgalmas élményt nyújtott 

számukra, amikor láthatták, hogy a megépített 

modell akkumulátoros motor segítségével 

különböző mozgásokat végez. A Lego építőkockákból egy forgó szerkezetet készítettek, ami 

közrefogta a főtt tojást, melyet forgatás közben filctollal színeztek ki a gyerekek.  
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Internet Fiesta  

Az Internet Fiestán Bali Csaba volt a vendég, 

aki a mesterséges intelligenciáról tartott 

előadást 8. osztályosoknak. Beszélt a 

történetéről, és az észszerű használatról is. 

 

 

 

Május: 

 Tódor Tamás  

Tódor Tamás, a Tourinform Iroda 

munkatársa volt a vendége az Apáczai 

Könyvbarát Körnek.  A program május 13-

án valósult meg. Ez az időpont azért is 

érdekes, mert ekkor van a város napja, 

amelyet 1885. május 13-án tartottak meg 

először. Az előadás során a város 

történetének fontosabb dátumait is 

megemlítette, valamint pár meghökkentő 

történetet is megismerhettünk a városban élő lakosok mindennapjairól.  

 

 Mesélő kavicsok kiállítás 

Az alkotó, Kálmán Marianna beszélt a kavicsképek készítéséről, 

és arról, mi indította el őt ezen az úton. Elmondta, mindig is 

fontos volt számára a természet közelsége. Megtudhatták a 

résztevők azt is, hogy egy Duna-parti kirándulás alkalmával 

figyelt fel először az értékes kavicsokra, amelyeknek volt 

„szeme, orra és szája” is. A kavicsok meséihez a hátteret is saját 

maga készíti el, amatőr festői tudását felhasználva.  

 

Június: 

 Hidasi Judit közönségtalálkozó 

A 95. Ünnepi Könyvhéten könyvtárunk vendége volt Hidasi Judit újságíró, többszörösen 

Aranykönyv-díjra jelölt író, televíziós szerkesztő. Hidasi Judit első regénye, a Rozéfröccs 2007-

ben jelent meg, ezt írói álnéven adta ki. Majd több mint tíz év kihagyás után folytatta írói 

tevékenységét, azóta folyamatosan ontja a könyveit, melyek az Álomgyár kiadó gondozásában 

jelennek meg. A program végén dedikálásra is lehetőség volt. 
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 Napraforgó Műhely 

A Napraforgó Műhely meghívott vendége volt az Énekmondó együttes. Vidám dalokkal 

készültek a programra, melyet a gyerekek és a családok nagyon élveztek. Interaktív 

előadásukba bevonták a jelenlévőket is. A műsor után a játszóházban többféle típusú 

könyvjelzőt lehetett készíteni.  

 

 

 

 

 

 

 Kézműves tábor 

 Júniusban kézműves nyári tábor megvalósítására került sor, melyet 8-10 éves korosztály 

számára hirdettünk meg. A nyári kikapcsolódás helyszíne a tagkönyvtár olvasóterme volt. Öt 

napon keresztül a délelőtti órákban változatos kézműves alkotásokat készítettek a gyerekek. 

Ilyen volt például a papírgurigából készült pillangó, vagy a PET-palackokból alkotott ügyességi 

játékok és a tarkabarka papírsárkány, amelyet az udvaron meg is röptettek. 

 

 

 

 

 

 

Változatos programokat tudtunk szervezni és lebonyolítani az év első felében, akár az online 

térben akár személyesen a könyvtárban. Olvasóink, látogatóink örömmel fogadták ezeket az 

alkalmakat és szívesen vettek részt rajta. Bízunk benne, hogy könyvtárunk a továbbiakban is a 

kertvárosi, városi közönség igényeinek megfelelő, színvonalas és tartalmas rendezvényeket tud 

megvalósítani. 

       

 

Jasztrab Istvánné 
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VÁROSI KÖNYVTÁR LENTI 2024. I. FÉLÉV 

 

„Mozaikképek” – 45 év távlatából 

A könyvtárban megrendezett fotókiállítással vette kezdetét a várossá nyilvánítás évfordulójára 

szervezett ünnepi programsorozat. E jeles alkalomból Horváth László polgármester és Kovács 

Zoltán, a Lenti Települési Értéktár Bizottság elnöke képeiből nyílt tárlat 2024. január 5-én. Az 

estet Lapath Gabriella igazgatónő nyitotta meg, majd polgármester úr vette át a szót, aki 

köszöntő beszédében röviden bemutatta városunk fejlődését, hangsúlyozva a közösségi 

összefogás fontosságát, erejét. Megemlítette, hogy saját maga is szívesen dokumentálja a helyi 

eseményeket, kiállított fotóin a közterek, ikonikus épületek kaptak helyet. Kovács Zoltán 

szerint a képek történetet mesélnek. Kiemelte, hogy szívügye a fotózás, Lenti életének 

megörökítése, erre a kiállításra az „akkor és most”-ra fókuszálva válogatta össze munkáit. 

Felhívta a figyelmet többek között a 21. századi fotózás adta lehetőségekre, a digitális technika 

előnyeire is. A tárlatot január 27-ig tekinthették meg az érdeklődők galériánkban. 

 

Baba-Mama Klub 

Idén is vártuk a legkisebbeket és szüleiket, nagyszüleiket a könyvtárba, nemcsak könyvekkel, 

hanem havi egy találkozóval is, ahol mindent megtudhatnak a kisgyermeknevelésről. Hogy 

miről is szólnak ezek az alkalmak? A kérdések és válaszok mellett ismerkedésre, 

tapasztalatcserére, egy jóízű beszélgetésre mindig volt idő. Vendégeink - a Bölcsőde Lenti 

kisgyermeknevelői, a Védőnői Szolgálat védőnői - a bölcsődei étkeztetés, az alvás, a 

lázcsillapítás, a táplálkozás témaköreibe nyújtottak bepillantást. Születésre hangolódhattak 

Zakácsné Rinkó Julianna dúla 

segítségével, kipróbálhatták a 

jóga áldásos hatásait 

Menyhártné Dénes Ágnes 

jógaoktatóval, egy varázslatos, 

zenés, interaktív meseszigetre 

csöppenhettek Horváth-

Csizmadia Szonja vezetésével.  

A klub keretében nyílt meg 

vándorkiállításunk, amely 

kifejezetten a babák 

látásfejlődésére fókuszál. A 

babageometria című tárlaton Nagy Diána grafikusművész munkájába kaptak betekintést az 

érdeklődők. 
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Könyvolvashow 

Az olvasás tényleg nem ismer határokat…a Könyvmoly projekt keretében jártunk Lendván, 

ahol a résztvevő kisdiákoknak ajánlottunk könyveket. A bemutatkozás után 113 kisdiák várta 

kíváncsian, hogy milyen kötetekkel készültünk nekik. Hogy mire törekedtünk? Elsősorban arra, 

hogy olyan kortárs irodalmat mutassunk be, ami nekik, róluk szól, s természetesen nálunk is 

népszerű. A magyar szerzők közül a többszerzős „Találj ki!” és Berg Judit sakkbirodalomba 

kalauzoló könyvei kerültek előtérbe, míg a külföldi íróktól Neil Gaiman portálfantasy-regényét, 

a Coralinet, valamint Robin Stevens Úrilányok nem gyilkolnak című sorozatát emeltük ki. 

Maradt idő egy kis játékra, hiszen az ismeretterjesztő „Kalandos küldetés” könyvsorozatot 

együtt fedeztük fel.  

 

Vendégünk: Joós Tamás énekmondó 

Egy hangulatos zenés délelőtt a 

könyvtárban Joós Tamás énekmondó 

tolmácsolásában. A helyi kötődésű 

vendégünk a mesés hangszerek világába 

kalauzolta el a kicsiket, nem akárhogy, 

hiszen a zeneszerszámokat – gitárok, 

tekerőlant, bouzuki, ukulele, csörgődob – 

ki is próbálhatták.  A zenélés és 

hangszerbemutatás mellett jutott idő a 

közös éneklésre, a daltanulásra no meg 

egy kis ritmusjátékra is. 

 

Marék Veronika vándorkiállítás 

A legkisebbek kedvencei „látogattak el” hozzánk februárban. A tablóképeken „Boribon”, 

„Kippkopp és Tipptopp”, „Laci és az oroszlán”, „A kockásfülű nyúl” című mesék szereplői 

elevenedtek meg. A tárlókban is sok-sok érdekességet fedezhettek fel a gyerekek, a több 

nyelvre lefordított kötetek és a diafilmek mellett helyet kaptak használati tárgyak is: poharak 

alátéttel, esernyő, törülköző. A legnagyobb figyelmet mégis a Boribon színpadi előadás 

makettje kapta. 

A tárlat megtekintése után az óvodás és kisiskolás csoportoknak lehetőségük volt egy 

kapcsolódó foglalkozáson is részt venni. Marék Veronika aranyos történeteit diavetítővel 

varázsoltuk a gyerkőcök elé, majd egy saját készítésű Boribon-mackóval lettek gazdagabbak. 

 

Két keréken Amerikában 

Egy álom, két kerék, harmincnégy nap, több mint ötezer km. Mentes Attila volt könyvtárunk 

vendége 2024. február 8-án, aki észak-amerikai túraélményeit osztotta meg a közönséggel. 
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Az estet Lapath Gabriella igazgatónő nyitotta meg, majd Baksa Melinda kérdéseivel 

elevenedett meg a hihetetlen élménybeszámoló. A Las Vegastól Denveren és Chicagón át 

Detroitig tartó úton „pihenésképp” a változatos tájra, a látnivalókra koncentrált: a kietlen 

sivatag, a nagyvárosi metropoliszok forgataga, monumentális természeti képződmények, 

nemzeti parkok. Egy-egy természeti csoda eléréséhez 100-200 km-es kitérőt kellett tennie. 

Rengeteg fotót készített, melyeket végigkövetve mesélte el tapasztalatait: az emberek 

segítőkészsége, a teljesen más közlekedési kultúra, no meg a sok-sok érdekesség. Kiemelte a 

Grand Canyon szikláit, a Hoover-gát nagyságát, a különleges chicagói vasúthálózatot. 

Természetesen az extrém körülmények – 53 Celsius-fokos hőség, homokvihar, tornádóveszély, 

3000 méteres tengerszint feletti magasság – sem tántorították el attól, hogy a bő egy hónapig 

tartó utazáson végig sátorozzon. Habár egyedül tette meg ezt a nagy utat, egy álma teljesült, 

hiszen a legendás 66-os út, Észak-Amerika már gyermekkorában is vonzotta. A kerékpár egész 

életében hangsúlyos szerepet kapott, hiszen a túrázás (Olaszország, Franciaország, 

Németország, Montenegró, Albánia, Törökország) mellett, sportmúlttal is rendelkezik. 

 

Elbűvölve – kiállításmegnyitó 

Szabó Elekné Csider Bernadette, amatőr festő, nyugalmazott pedagógus kiállítása nyílt március 

5-én a könyvtárban. Horváth László polgármester köszöntője után Tájcsnekné Marton Éva 

méltatta a művész munkáit. A Mixolid Kamarakórus produkciója színesítette az eseményt. 

Bernadette élete során zenei és pedagógiai területen tevékenykedett, de mindig is vonzódott a 

képzőművészethez. Kiemelte, hogy már gyermekként megvolt a rajztudása, de életkörülményei 

miatt akkoriban nem volt lehetősége a képzőművészet területén kiteljesedni. A zene és ének 

iránti szeretetéből fakadóan a főiskolát a pécsi tanárképzőn végezte, majd karnagyként 

dolgozott, és a szentgotthárdi zeneiskola igazgatójaként vonult nyugdíjba. 

A szabadidejében a kulturális élet 

szervezésében is aktívan részt vett, 

színdarabokat és gyermekoperát is 

rendezett, aminek a díszletét is maga 

tervezte és készítette. Különböző 

képzőművészeti szakkörökben tanulta és 

gyakorolta a festészeti és kézműves 

technikákat, minden lehetséges alkalmat 

megragad, hogy fejlessze tudását. 

Szentgotthárdon, ahol jelenleg él, 

Szombathelyen, Lovásziban és szülőfalujában, Répceszemerén is volt kiállítása. 

A Covid időszak alatt, amikor a szokásos tevékenységeket nem lehetett végezni, a művészet és 

a festészet került előtérbe. A művész elmondta, hogy Lovásziba és Lentibe szívesen tér vissza, 

hiszen életének jelentős részét itt töltötte, tanított az általános iskolában, majd a lenti zeneiskola 

lett munkahelye. A Városi Vegyeskart is ő vezette egy időben. Művészetén keresztül szeretné, 

hogy az átélt élményeket közvetítse és átadhassa a közönségnek is.  
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Húsvéti nyusziváró délelőtt 

Kajlatapsi „kalandozott” a könyvtárban 

a Napvirág bábcsoport 

tolmácsolásában. Fésűs Éva tanulságos 

meséjének szívből örültek a kicsik, az 

óvónők óriási tapsot kaptak, sőt a 

gyerkőcök a bábokat is 

megcsodálhatták. Ezt követően húsvéti 

díszek, papírkosárka és filcnyuszi is 

készült. 

 

József Attila Versmondó Verseny 2024  

Egy színvonalas verseny, gyönyörű 

szavalatokkal. A József Attila Versmondó 

Verseny területi fordulójára 22 felső 

tagozatos tanuló érkezett hozzánk Lentiből 

és a város környékéről. Igazi versünnepnek 

lehettünk részesei, hiszen a diákok nagyon 

felkészülten érkeztek, életre keltették a 

strófákat. A kötelező versek - József Attila: 

Nyár (5-6. évfolyam); József Attila: 

Vágymagam a hold alatt (7-8. évfolyam) - 

után a szabadon választott költemények között sok-sok magyar kortárs szerző sorait hallhattuk. 

A Nitsch Erzsébet (Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár korábbi igazgatóhelyettese) és 

Német-Baksa Judit (könyvtárunk korábbi igazgatónője) alkotta zsűri értékelte a versenyzőket. 

 

Tavaszi zsongás 

Hogy milyen volt a Tavaszi zsongás könyvtári módra? Sok-sok játékkal, kézműves ötlettel, no 

és meglepetéssel készültünk, hogy mosolyt csaljunk a gyerkőcök arcára. Az óriásdominó, 

kirakó, színezők, mondókás játék, a szerencsekerék is nagy sikert aratott, Gém varázslatos 

illúziókkal bűvölte el a kicsiket. Az ügyeskezűek a kreatív sarkot fedezték fel. Az 

újrahasznosítás jegyében sok-sok színes, tavaszi falikép készült. A képet és még sok-sok 

hasznos holmit – ceruzatartó, könyvjelző, fotódoboz – a könyvtárban a nemrég nyílt 

Alkotósarokban is el lehet készíteni. A várva várt interaktív papírszínházi bemutatón két mesét 

is hallhattak a gyerekek "Egy pöttyös nap" és "Állatolimpia" címmel. Természetesen az 

olvasnivaló sem maradhatott el: a legkisebbeket képeskönyvek és lapozók várták, a jó 

történetek kedvelői mesék és regények közül válogathattak, a kis tudósok pedig böngészhettek 

ismeretterjesztő könyveinkben. 
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Göncz László kötetének bemutatója 

Az "Emberek a pannon végeken" című 

könyve után idén jelent meg Göncz 

László új kötete, amelynek bemutató 

körútja Szombathely, Lendva és 

Zalaegerszeg után Lentibe érkezett. 

A megjelenteket Lapath Gabriella a 

könyvtár igazgatója üdvözölte, majd 

Horváth László köszöntője hangzott el. 

„A Muravidék útja a délszláv 

királyságba” című monográfiát Dr. 

Gyurácz Ferenc a Magyar Nyugat Könyvkiadó vezetője, a mű szerkesztője mutatta be. 

Elmondta, hogy a közel 600 oldalas könyv megjelenését a szerző több évtizedes kutatása, több 

tanulmány, könyv megírása előzte meg. A hiánypótló mű a tájegység történetének egy rövid 

időszakát mutatja be. A földrajzi, történelmi hátteret, a meghatározó személyeket, törekvéseiket 

és tetteiket a történész, kisebbségkutató, író Göncz László szuggesztív erejű, érdekességet is 

megmutató előadásából ismerhették meg a résztvevők. Az est végén a szerző válaszolt a 

felmerülő kérdésekre, vendégeink pedig könyvet is vásárolhattak és dedikáltathatták. 

 

Magyar Költészet Napja 

„Egy színvonalas kötet, telis-tele 

gyönyörű strófákkal és illusztrációval” 

- igazi versünneppel emlékeztünk meg 

a Magyar Költészet Napjáról 

könyvtárunkban. 2024. április 11-én dr. 

Zágorec-Csuka Judit: Ábécés 

gyermekversek 40 betűre című kötetét 

ismerhette meg a nagyérdemű. A kötet 

megálmodói és megalkotói, dr. 

Zágorec-Csuka Judit, a Lendvai 

Könyvtár és Kulturális Központ igazgatója, író, a verseskötet szerzője és Orbán Péter tervező 

grafikus, illusztrátor, a Muravidékről érkeztek hozzánk. 

A Lenti Általános Iskola és Gimnázium Arany János és Vörösmarty Mihály Tagintézményének 

tanulói, valamint a Kolping Támogató és Gondozási Központ gondozói és ellátottjai voltak a 

vendégeink. A gyerekek felkészülten érkeztek, hiszen több verssel – Álomország, Volnék én, 

Medve-mondóka – is megörvendeztettek minket, ezzel is színesítve a rendezvényt. A kötetlen 

hangulatú előadáson hallhattunk többek között a verseskötet hátteréről, a vidéki életről, 

hagyományokról, a költészetről, az írói munkáról és pár kulisszatitok is elhangzott. A kötet 

illusztrációiból nyílt kiállítást május végéig várta az érdeklődőket, az iskolás csoportokat pedig 

a kiállításhoz készített foglalkozással is várták a gyermekkönyvtárosok. 
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Kettős kötetbemutató 

Bence Lajos „Egyszer én is II. - 

Muravidéki történetek” című kötetének 

és Szemes Péter „Csillagtérkép - 

Válogatott recenziók (2019-2023)” 

című kötetének közös bemutatója 

Lentibe érkezett. Az irodalmi esten 

Lapath Gabriella intézményvezető-

igazgató köszöntötte a szerzőket, 

közreműködőket és az érdeklődő 

közönséget. Bence Lajost és Szemes 

Pétert Halász Albert költő, 

tanulmányíró kérdezte írásaik megszületésének körülményeiről. A programot Szomi Béla 

zenész, zeneszerző gitárjátékával és énekével színesítette, Bence Lajos megzenésített műveit 

adta elő. A kötetekből Szekeres Frigyesné és Zadravec Szekeres Ilona olvasott fel részleteket. 

Az est kötetlen beszélgetéssel folytatódott és lehetőség nyílt a kötetek dedikáltatására is. 

 

Korai intervenciós szülőklub 

Korai intervenciós szülőklub című programsorozatunkat idén három alkalommal tartottuk meg 

a Zala Vármegyei Pedagógiai 

Szakszolgálat Lenti Tagintéz-

ményével közös szervezésben. 

Vendég előadónk Szabóné Balázs 

Mónika klinikai szakpszichológus 

volt. Csatlakozott hozzánk a 

„Napsugár Család- és Gyermek-

jóléti Központ és Szolgálat” is, így 

a pedagógusok, segítő szakemberek számára is elérhetővé vált az előadás. Elsődleges célunk a 

szülők megszólítása volt, ezt sajnos nem tudtuk maradéktalanul elérni. Voltak érdeklődő 

szülők, de az előadás résztvevőinek kisebb hányadát adták. Mi azonban mindenképpen 

sikeresnek értékeljük a találkozókat, amelyek nem csak a szülők, hanem a szakemberek 

számára is nagyon hasznos információkkal szolgáltak. Az elhangzott előadások: 

1. A család ereje 

2. Híd a gyermekeinkhez 

3. A szorongásoldás lehetőségei gyermekkorban 

Az egészséges életre nevelés fontos részének tartjuk a mentális egészség fejlesztését, ezért nem 

adjuk fel… Folytatás következik! 
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Kerületi Cserkésznap 2024 

A Magyar Cserkészszövetség III. kerület (Nyugat-Magyarország) égisze alatt a lenti 362. sz. 

Szent Mihály Cserkészcsapat és a Városi Könyvtár Lenti szervezésében tartotta meg Lentiben 

a Kerületi Cserkésznapját. A rendezvény gerincét a kerület cserkészeinek akadályversenye 

adta, melyben 4-6 fős őrsök vetélkedtek. A verseny Lenti belvárosában zajlott,  része volt a 

városi tájfutás is, melyre nyílt kategóriában a város és környékének lakói is nevezhettek. 

Könyvtárunk is az akadályverseny egyik állomása volt, délelőtt és délután összesen 18 

kiscserkész, cserkész és kósza csapatot vártunk feladatainkkal. Beugró kérdésként a „Kalandos 

küldetés” című könyvsorozatból tettünk fel egy-egy kérdést, majd jöhetett a könyvtári totó, 

képkirakó és a dalos feladványunk. A cserkészélet szerves része az éneklés, így senkinek sem 

okozott gondot gyermekkorunk dalainak (Süss fel nap!, Csip-csip csóka) felidézése és 

eléneklése. Utolsó feladatként tapintással, szaglás útján és kóstolással kellett felismerniük 

különböző tárgyakat, alapanyagokat. Sok nevetés, buzdítás, jókedv, némi útbaigazítás és már 

igyekeztek is a következő állomás felé az őrsök.  

A mozgalmas nap zárásaként mi, könyvtáros állomásvezetők is részt vettünk az éjszakai túrán 

Právics Márk természetvédelmi őrrel. Nem várt ajándékként megfigyelhettünk egy hívásunkra 

érkező, párját kereső macskabaglyot is, majd a hazafelé vezető úton, egy járdán sétáló gólyával 

is találkoztunk. 

 

Hetedhét Ország Mesemondó Verseny 2024 

Csengő-bongó gyermekhangok, jókedv, no meg jó kis történetek -  igazi varázsvilágba 

csöppentünk a Hetedhét Ország Mesemondó Versenyen. Az idei megmérettetésre 21 kisdiák 

érkezett a lenti és környékbeli (Csesztreg, Gutorfölde, Lendva) iskolákból. Hallhattunk 

részleteket a magyar népmesekincs gyűjteményéből, illetve kortárs szerzők meséi is 

megelevenedtek. A zsűri tagjai: Baksa Melinda, könyvtárunk igazgatóhelyettese; Lapath 

Gabriella, könyvtárunk igazgatónője; Nagy Eszter, tanító, meseíró; Szekeres Frigyesné, volt 

óvónő. A gyerekeket két korcsoportban, két helyszínen értékelték. Felhívták a figyelmet arra, 

hogy tisztelettel, ügyesen adták elő a történeteket, valamint buzdították a kicsiket arra, hogy a 

jövőben is meséljenek, olvassanak.  

 

Kavicsok és gyémántok - könyvbemutató 

Az Afrikáért Alapítvány jelentette meg 

Mutombo France: Kavicsok és gyémántok című 

kötetét, melynek bemutatójára került sor május 

9-én könyvtárunkban. A szerzővel Király 

Boglárka beszélgetett – magyarul. Mindjárt a 

beszélgetés elején kiderült, hogy ez már a 

negyedik nyelv volt, melyet anyanyelvi szinten 

sajátított el a kongói születésű szerző - a törzsi, a 

nemzeti, az iskolában használt francia után – a 

legnagyobb kitartással és energiával. A kötet Mutombo France Afrikában leélt első 21 évének 
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élményeiből született, s bepillantást enged az európaitól eltérő kultúrába, hagyományokba, 

mindennapi életbe. A közönség számára különleges élmény volt személyesen találkozni egy 

olyan emberrel, aki az általunk megszokottól nagyon különböző körülmények között nőtt fel, s 

szinte sorsszerűen került Magyarországra. Kongóban töltött gyermekkora, amelyben egyszerre 

jelen volt a „gazdag gyerek” és az „utcagyerek” sors, a családi kötelékek ereje, és az 

édesanyától való időszakos megfosztottság élménye arra inspirálták, hogy eredeti terveitől 

eltérően, más életutat válasszon. Tanulmányai végeztével Magyarországon maradt, és az 

Afrikáért Alapítvány segítségével árvaházat működtetnek, sokezer gyermek iskoláztatását 

támogatják Kongóban és három másik afrikai országban. 

 

Kéklámpás modellek - kiállításmegnyitó 

Élmények szemnek és fülnek: 2024. május 14-én nyílt meg Árkus Péter „Kéklámpás modellek” 

című kiállítása könyvtárunkban. A tárlat bemutatkozott már Letenyén és Nagykanizsán is, most 

Lentibe érkezett. Hogy miért Lenti? Árkus Péter több szállal is kötődik városunkhoz, 2013-ig 

aktív tagja volt a Kerka Táncegyüttesnek. Ezek az évek életének meghatározó és szép korszakát 

adták, nem volt kérdés, hogy eleget tesz a felkérésnek és a kéklámpás modellek itt is láthatóak 

lesznek. Nyitányként egy ismerős dallam csendült fel: a Lenti Ádám Jenő AMI növendéke, 

Török Regő, Nagy Krisztina zongorakíséretével Vangelis Tűzszekerek című darabját adta elő 

kürtön, így téve még hangulatosabbá az estet.  

A rendezvényt Lapath Gabriella igazgatónő nyitotta meg, majd a gyűjtő szavait Baksa Melinda 

tolmácsolta a közönségnek. A 76 elemből álló gyűjtemény 5 tárlóban kapott helyet, az 1950-es 

évektől napjainkig találhatóak meg a készenléti rendőrség és a társszervek 

járművei.  Megtudhattuk, hogy ezek a modellek kereskedelmi forgalomban nem kaphatók, 

döntő többségük megrendelésre készült, ám van néhány olyan darab is, amit vásárolt, az egyik 

pedig Las Vegasból került a gyűjtő tulajdonába. 

 

Közösségek Hete 2024 

Immár hatodik alkalommal csatlakoztunk a Közösségek Hete országos rendezvénysorozathoz, 

melynek idei mottója Saint-Exupery A kis herceg című könyvéből való idézet volt: „Te egyszer 

s mindenkorra felelős lettél azért, amit megszelídítettél”, központi témája pedig az állatok 

voltak. 

„Csapatban az erő!” – Nálunk is igaz a mondás, hiszen a Móricz EGYMI diákjai, a Kolping 

Gondozási Központból érkezők és a Kolping Tfk. csapatai nagyon jól teljesítettek furfangos 

tudáspróbáinkon.  

Mosolygós gyerkőcök, sok-sok játék és jobbnál jobb állatos kötetek. A kisdiákok élvezettel 

vetették bele magukat az „Ez állati” elnevezésű játékos programunkba. Elsőként egy 

állatolimpiába csöppentek a kamishibai papírszínház segítségével, majd latba vetve minden 

tudásukat oldották meg a különböző rejtvényes feladványokat. Természetesen a 

könyvnézegetés sem maradhatott el, a témába vágó kötetek között minden gyerkőc talált 

magának olvasnivalót. 
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„Az állatirodalom szórakoztató!” – nem mutatta ezt másképp a Kolping Gondozási Központból 

érkezők hangulata sem. A négy csapat a vetélkedőn is jól szerepelt: egy irodalmi utalás itt, egy 

versfelolvasás ott, pár kvízkérdés imitt, közös keresztrejtvényfejtés amott...és sok-sok magvas 

gondolat, ami megbeszélésre várt. Ilyen egy igazi összetartó közösség! 

„A legjobb kikapcsolódás a játék.” -  A leglelkesebb rejtvényfejtők a Kolping Tfk.-ból érkeztek. 

Az összeszokott csapat igen felkészülten érkezett az „Állatkert a házunk körül” című 

rendezvényünkre. Kvíz? Jöhet! Találós kérdések? Minden mennyiségben! Párosító? 

Természetesen! Anagramma? Bizony, még a nyelvi fordulatok sem fogtak ki a 

résztvevőkön.   Amellett, hogy az elménket palléroztuk, körbejártuk a helyi állatvilág 

sajátosságait is.   

Kihasználva a szófelhő adta lehetőséget, Gém 5 rejtvénnyel lepte meg a lelkes játékosokat. A 

LearningApps tankockáival, a Genially zseniális megoldásaival, valamint a Jigsawplanet 

kirakóival jelentünk meg az online térben.  Csavaros feladványok? Igen! Például arra is választ 

kaphattunk, hogy melyik állathoz köthető a tépőzár feltalálása, ki a szövés-fonás mestere, igaz-

e, hogy a déli-sarki Adélie-pingvinek kavicsokkal bélelik ki fészküket. Gém reméli, hogy 

mindenki jól szórakozott! 

 

Minden csendes és nyugtalan 

Váltakozó idősíkok, generációkon 

átívelő történet, döntések sorozata 

- mindez egy epikus prózába 

sűrítve. Kovács Krisztián legújabb 

kötetének bemutatójáról tudó-

sítunk. A rendezvényt Lapath 

Gabriella igazgatónő nyitotta meg, 

majd Horváth László polgármester 

méltatta az immáron második 

kötetével jelentkező írót. A 

szerzővel Dányi József be-

szélgetett családról, munkáról, 

tervekről, a kötetek sikereiről, az olvasókról. Megtudhattuk többek között, hogy ki az az író, 

akit a példaképének tekint, akinek a történetei nagy hatással voltak rá, hallhattunk az 

aktualitásokról, a kritikákról, az írói háttérről, a tesztolvasókról, no meg arról, hogy az első 

kötete az érettségi tételek közé került Szegeden. Ha már így „magunk között voltunk”, 

megemlítette, hogy legújabb könyvének története, - amely októberben jelenik meg - a mi zalai 

kisvárosunkban játszódik.     

 

Kötetbemutató a leventemozgalomról 

Folytatódott a muravidéki szerzőket és műveiket bemutató sorozat, a Nemzeti Összetartozás 

Napján Šooš Peter volt a könyvtár vendége. A találkozón Lapath Gabriella köszöntötte a 

megjelenteket, majd Borsos Flóra, a Népújság kulturális és oktatási rovatának újságírója 
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mutatta be a fiatal lendvai történészt.  Šooš Peter az ELTE BTK történelem szakán 2020-ban 

szerezte meg alapszakos diplomáját. Első szakdolgozatának témaválasztását a 

lokálpatriotizmus határozta meg. A tudományos munka címe „Leventék a nyilas korszakban. 

Alsólendvai leventesorsok” volt. A mesterképzésen, folytatva a már kutatott témát „A Sokol, 

az Orel és a Levente mozgalom a Muravidéken” címmel írt szakdolgozatot, mely értekezésnek 

egyfajta kidolgozott változata a bemutatott kötet. A folytatásban a szerző mutatta be könyvét: 

az alapötletet, a szereplőket, a muravidéki leventemozgalom történetét. A képekkel, 

dokumentumokkal illusztrált kötetet a bemutató napján megvásárolhatták és dedikáltathatták 

az érdeklődők. 

 

Olvasásnépszerűsítő találkozó 

Olvasásnépszerűsítés felsőfokon a Lenti Általános Iskola és Gimnázium tagintézményeiből 

érkező alsó és felső tagozatos diákoknak   – Kovács Attila, alias Holden Rose volt könyvtárunk 

vendége 2024. június 10-én és 11-én. Kortárs író, humor, játék, lebilincselő történet. Mi kell 

még? A méltán népszerű detektívtörténetek írója a gyerekek élményeire, tapasztalataira 

támaszkodva, szinte rejtetten vezette rá a diákokat arra, hogy miért is jó dolog elmerülni egy, 

vagy akár több könyvben is. Az interaktív beszélgetésben szóba került a képzelet mindent 

elsöprő ereje, hallhattunk a regényhősökről, no meg a „Te, mit tennél, ha…” kezdetű kérdésre 

is csak záporoztak a válaszok.  A legfontosabb, hogy ne feledjük: azt olvasok, amit akarok! 

 

Kitelepülés a bölcsődébe 

Nem lehet elég korán kezdeni az olvasóvá nevelést, ezért is látogattunk el a helyi bölcsődébe, 

ahol nagy szeretettel fogadtak minket. Láttunk ismerős arcokat, de olyanokkal is találkoztunk, 

aki még nem jártak könyvtárunkban. Hogy mit is csináltunk? Egy interaktív játék keretében – 

a kicsiket is bevonva – bemutattuk a gyermekkönyvtárat, a kis csimotáknak szóló 

szolgáltatásainkat, a baba-mama klubot. Külön öröm volt számunkra, hogy a gyerkőcök rögtön 

birtokba vették a nekik válogatott leporellókat, kukucskálós köteteket. 

 

Élő társasjáték 

1 játék, 4 csapat, sok-sok vidám pillanat! - Ilyen volt az első Élő társasjáték „aranyos-könyvtári” 

módra. Kitelepültünk a Lenti Általános Iskola és Gimnázium Arany János Tagintézményébe. 

A suliban 2-2 osztály versengett egymással, hogy elnyerhessék a legütősebb csapat díját. A 

célig agyafúrt kérdések és játékos feladványok erdején át vezetett az út.  Nemcsak az elménket 

tornáztattuk találósokkal, furfanggal, meg némi könyves tudománnyal, hanem mozgásra is 

bírtuk a gyerkőcöket. Bevetettük a testnevelés órákon jól ismert sorversenyeket, koordinációs 

feladatokat, no meg az érzékszerveket is próbára tettük. A kitűzött célunkat sikeresen 

teljesítettük, hiszen mindenki jól érezte magát a játékunkon. 
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Nyári kézművesház 

Az idei nyári kreatív 

elfoglaltságaink fókuszában a 

természeti kincsek kaptak 

helyet. A hat alkalmas 

programra az óvodás és 

kisiskolás korosztályt vártuk. 

Elsőként levendulával töl-tött 

párnácskákat varrtunk, majd 

interaktív és nem 

utolsósorban játékos lap-

book készült, középpontban a 

növényekkel, továbbá egyedi 

lampionokat gyártot-tunk 

papírral és tapétaragasztóval. 

Alkottunk még mókás fűfejeket, használati tárgyakat, valamint belevetettük magunkat a 

kísérletekbe, hogy feltárjuk a növények titkait. Megfigyeltük a bors és a mosogatószer 

kölcsönhatását, a citromvulkán működését.  

Felhívtuk a gyerkőcök figyelmét arra is, hogy Alkotósarkunkban mindig változatos kínálattal 

várjuk őket, kipróbálhatják magukat, szárnyalhat a fantáziájuk. 

 

Kitelepülés Lendvára 

A Lendvai Könyvtár Meseudvarában jártunk. A színes 

forgatagban sok-sok jókedvű lurkóva és szüleikkel találkoztunk, 

akik örömmel jöttek kézművesasztalunkhoz. Egy csík 

újságpapír, pár színes lap, néhány színes ceruza vagy zsírkréta, 

olló, ragasztó, lyukasztó és rafia.  De vajon mi állt össze 

ezekből?  Egyedi könyvjelzők, mégpedig olyan színpompásak, 

aminek csak a képzelet szabhat határt.  

Természetesen olvasnivalót is válogattunk, népszerű 

könyveinkből és gyerekújságokból sem volt hiány, az alkotás 

után szívesen böngészték a gyerkőcök. 

 

          Baksa Melinda 
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A VILÁG IGAZAI KIÁLLÍTÁS A NAGYKANIZSAI HALIS ISTVÁN 

VÁROSI KÖNYVTÁRBAN 

 

Minden évben január 27-én a 20. század egyik legszomorúbb eseményeiről emlékezünk 

meg. Ez az emléknap a Holokauszt Nemzetközi Emléknapja. Az idei évben könyvtárunk 

különleges módon emlékezett meg a holokausztról. A nagykanizsai Zrínyi Miklós Általános 

Iskolával, Budáné Józsa Szilvia tanárnővel és a könyvtárral közösen intézményünkbe hoztuk a 

Yad Vashem Intézet és a Holokauszt Dokumentációs Központ „Világ Igazai” kiállítását. 

 

A Világ Igazai elismerést azok a nem zsidó származású emberek kaphatják meg, akik a 

vészkorszakban ellenszolgáltatás nélkül, veszélyeztetve saját szabadságukat és életüket, 

segítették, mentették zsidó embertársaikat. A kiállítás 13 életmentő történetét mutatta be a világ 

számos országából, több nemzet is képviseltette magát embermentőként Magyarországtól 

egészen Japánig. A történeteket olvasva láthattuk, hogy az embermentők sok esetben saját 

életükkel fizettek azért, mert azt tették, amit helyesnek véltek. 

A kiállítás mellé egy interaktív történelmi előadást is kínáltunk a diákoknak az Élő Történelem 

Teaház jóvoltából (https://elotori.nagykar.hu/) Az előadás egy általános bevezetése volt a 

holokauszt eseményeinek, bemutatva a Világ Igazai elismerést és az embermentők nem 

mindennapi bátorságát és tettrekészségét. 

A nagykanizsai eseményekre is komoly hangsúly fektettünk, így a történeti áttekintés mellett 

szó esett Ausch Kláráról, Pauk Annáról, akiket Nagykanizsáról deportáltak és sikerült élve 

hazajutniuk a koncentrációs táborból. Történetüket meg is írták az utókor számára: 

Pauk Anna: A 12539-es számú fogoly (https://katalogus.hivk.hu/cgi-

bin/tlwww.cgi?show=b76534.2 ) 

Ausch Klára: Ajándékba kaptam az életet. Egy 16 éves lány feljegyzései Auschwitzból 

(https://katalogus.hivk.hu/cgi-bin/tlwww.cgi?show=b194652 ) 

https://elotori.nagykar.hu/
https://katalogus.hivk.hu/cgi-bin/tlwww.cgi?show=b76534.2
https://katalogus.hivk.hu/cgi-bin/tlwww.cgi?show=b76534.2
https://katalogus.hivk.hu/cgi-bin/tlwww.cgi?show=b194652
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Szintén Nagykanizsáról vitték el a szombathelyi születésű Hoffman Jánost. Ő a deportálást 

megelőzően vetette papírra az életét, így az 1940-es évek Kanizsáját is, melyet később 

Ködkárpit (https://katalogus.hivk.hu/cgi-bin/tlwww.cgi?show=b279026) címmel jelentettek 

meg. 

A lányával, Varga-Hoffmann Judittal – aki túlélte a deportálást – 2022. októberében 

beszélgettünk a Halis Podcast keretein belül: Nagykanizsáról a lágerbe – emlékezés a 

holokausztra címmel. 

(A teljes adás az alábbi linken visszahallgatható: 

https://www.youtube.com/watch?v=TQ1y0_v1DFU&t=1101s). Az előadást hallgató 

gyerekeket megdöbbentette, hogy egy ma is élő nagykanizsai túlélő hangját hallhatják. 

A holokausztról nem könnyű beszélni és nem könnyű benne értelmet találni. De 

Nagykanizsának is van legalább egy olyan embere, akire méltán lehet büszke a város. Ő nem 

más, mint Hegyi Lajos, a deportálások idején a város helyettes polgármestere. Próbálta a zsidó 

lakosságot segíteni, a gettóba került zsidók élelmezését és egészségügyi ellátását biztosítani. 

Hegyi Lajos a gettóba szánt csomagokat egy adott helyen gyűjtette össze, és a polgármesteri 

hivatal munkatársai az éj leple alatt vitték át a rászorulóknak. A legnagyobb érdeme egy másfél 

éves zsidó kisfiú életének a megmentése, tettéért felkerült a Holokauszt Emlékközpont 

embermentőinek névsorára. A szülők a gettósítás hírére öngyilkosságot próbáltak elkövetni, a 

gyermeket a lakásból nem a gettóba szállíttatta, hanem megszervezte, hogy Budapestre 

kerüljön. Később az édesanyától köszönő levelet kapott, ami bizonyítékként szolgált Hegyi 

Lajos védelmében. A háború után perbe fogták népellenes bűntettek vádjával, majd 1946-ban 

felmentették. 

A nagykanizsai események és személyek bemutatása segített közelebb hozni a diákokhoz a 

témát. Sikerült őket rádöbbenteni arra, hogy ilyen nehéz idők bármikor jöhetnek, és olyankor 

bárkivel megtörténhetnek hasonló szörnyűségek.  

A Madách Színház jóvoltából még arra is lehetőségünk nyílt, hogy nyilvános vetítések 

alkalmával bemutassuk Szép Ernő: Emberszag című írásából készült színházi darabot. 

(https://madachszinhaz.hu/szindarab/emberszag)  

A Zrínyi iskolával közösen szerevezett kiállítás és 

előadások megmozgatták a helyi általános és 

középiskolákat. Összesen 20 osztály, 658 fő tekintette 

meg a kiállítást és az előadást. Természetesen 

könyvajánlóval is készültünk a könyvtárban a 

témában megtalálható szak-, de elsősorban 

szépirodalmi művekből. 

 

A helyi sajtó több anyagban is foglalkozott a kiállítással és az előadással: 

Zalai Hírlap: https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/kiallitas-nyilt-a-holokauszt-

emleknapja-alkalmabol-nagykanizsan  

https://katalogus.hivk.hu/cgi-bin/tlwww.cgi?show=b279026
https://www.youtube.com/watch?v=TQ1y0_v1DFU&t=1101s
https://madachszinhaz.hu/szindarab/emberszag
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/kiallitas-nyilt-a-holokauszt-emleknapja-alkalmabol-nagykanizsan
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/kiallitas-nyilt-a-holokauszt-emleknapja-alkalmabol-nagykanizsan


TUDÓSÍTÁS 
 

29 
 

Kanizsa Tv: https://kanizsamediahaz.hu/hir/202401/a-vilag-igazai-kiallitas-mellett-eloadasok-

filmvetitesek-segitik-a-rasszizmus-elleni  

Halis Podcast: A világ igazai – a holokauszt és az embermentők emlékezete 

https://www.youtube.com/watch?v=6GHyq_J7nCQ  

 

Minden ember megérdemli az életet, egyik embernek sincsen joga elvenni egy másik ember 

életét. Feltehetjük magunknak a következő kérdéseket.  Miért fontos ismerni a történelmet? 

Még a szörnyű dolgokat is? - Mert megtaníthatja nekünk, hogy hol rontottuk el és milyen 

hibákat nem akarunk újra elkövetni. 

Mikor a holokausztról beszélek a diákoknak, mindig elszörnyedek, hogy az ember milyen 

mélyre is tud süllyedni. Amikor a gyerekeim szemébe nézek, hogy merjem azt mondani, hogy 

a világ egy jó és biztonságos hely? De talán a mostani kiállítás megmutatta nekünk azt, hogy a 

legnagyobb vészben is vannak olyan emberek, akik vállalják a kockázatot, szembeszállnak a 

gonosszal és a helyes utat választják. Megmutatják, hogy van remény, hogy nem minden 

hiábavaló. Kell, hogy legyen az embernek tartása, kell, hogy legyen hite. A legfontosabb 

tanulság, hogy mindig, minden körülmények között embernek kell maradni. 

Összefoglalómat szeretném Szép Ernő: Emberszag című könyvéből vett idézettel zárni:  

„Én, én kérem, mintha nem is hinném a halált. Ó igen, elfúj engemet is, mint a gyufát, de én 

nem tudok majd arról; én nem tudok, nem hiszek, képzelni se bírok egyebet, csak életet. Sose 

lesz az életnek vége, utolsó lélegzetem után nem húzom össze a tüdőm, és utolsó gondolatom 

után pontot nem teszek: gondolat, lélegzet átalszökik a végtelenbe, időtlenbe. Halhatatlan 

vagyok, vagyis meghalhatatlan. Azok vagyunk mind. És én olyan kíváncsi vagyok, olyan 

kíváncsi mindenre ezen a Földön, olyan őrültmód kívánok látni, hallani és tudni világot; életet; 

én még az akasztásomra is kíváncsi lennék; még akkor se kapnám be a mérget, ha avval 

elkerülném, hogy a gázkamrába toszigáljanak.” 

 

Benke Dániel 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://kanizsamediahaz.hu/hir/202401/a-vilag-igazai-kiallitas-mellett-eloadasok-filmvetitesek-segitik-a-rasszizmus-elleni
https://kanizsamediahaz.hu/hir/202401/a-vilag-igazai-kiallitas-mellett-eloadasok-filmvetitesek-segitik-a-rasszizmus-elleni
https://www.youtube.com/watch?v=6GHyq_J7nCQ
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SZAKMAI NAP ZALAEGERSZEGEN ÉS LENTIBEN 

 

 Az Internet Fiesta keretében került sor a tavaszi KSZR szakmai napra. Tóth Renáta 

igazgató köszöntőjét követően „Több, mint gondolnád! - Robotika és makerspace a 

könyvtárban” címmel Deák Klaudia könyvtáros tartott interaktív előadást. A program második 

felében Horváth Lili marketing tanácsadó a kreatív marketingeszközök és a közösségi média 

használatához adott gyakorlati tippeket. A kistelepüléseken dolgozó kollégák a frissen átadott 

Makerspace műhelyben is látogatást tettek. 

 

A Lenti Városi Könyvtár munkatársai KSZR szakmai 

napot szerveztek május 6-án. A Halis István Városi 

Könyvtár dolgozói interaktívan mutatták be az Azolo-

programot. A gyerekek nagyon élvezték a játékot. A 

nagykanizsai kollégák meglepetéssel is készültek: a 

közönség meghallgathatott egy gitármuzsikával kísért 

megzenésített verset, majd a könyvtárosok a 

jelenlévőkkel együtt jelnyelven is előadtak egy rövid 

dalrészletet. 

 

Könyvtárunkat képviselve Horváth Lili „Kreatív 

marketingeszközök és közösségi média” címmel 

tartott informatív előadást. Zárásként „ami a szívedet 

nyomja” mottóval, kötetlen beszélgetés keretében 

kerültek szóba többek között olyan témák, mint a 

könyvtárellátási hálózat működése, a zöld könyvtári 

törekvések, vagy a DFMVK-ban működő makerspace 

műhely kínálta lehetőségek. A szakmai nap örömteli 

hozadéka, hogy azóta két kistelepülési könyvtár is 

csatlakozott a Zöld Sziget Programhoz (Lovásziban 

már meg is történt a fásítás), továbbá a tornyiszentmiklósi gyerekek a nyár folyamán látogatást 

tettek a makerspace műhelyben.    

 

 

Scheiber Veronika 
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TEXTLIB TANFOLYAM A TATABÁNYAI JÓZSEF ATTILA 

KÖNYVTÁRBAN 

 

2024. március 11-én Tatabányán a József Attila Könyvtár szervezésében rendezték meg 

a „TEXTLIB szakmai továbbképzés és workshop” című szakmai konferenciát. Köszöntőt 

mondott Mikolasek Zsófia, a könyvtár igazgatója és Thék György, az Infoker Szövetkezet 

vezetője. A VI. TextLib konferencia NKA pályázati forrásból valósult meg. 

Az első előadást Thék György tartotta a legújabb fejlesztésekről. Megemlítette, hogy 2016-ban 

volt utoljára TextLib konferencia, és az azóta történt legfontosabb újításokat mutatta be. Szó 

esett a TLWWW pluszról, az Autocomplete a keresésről, az új listázási módról 

(könyvborítókkal együtt), az olvasók anonimizálásáról, a keresési tippekről, a dupla 

rekordokról, az évzárásról, a halmazimportról és az új, Zebra DS2208 vonalkódolvasóról is. Ez 

a vonalkódolvasó képes monitorról és mobiltelefonról is beolvasni vonalkódot és QR kódot is. 

A jövőben újabb fejlesztések várhatóak.  

A következő előadó Gräff Zoltán (INFOKER) volt, aki az RFID működésének lehetőségéről 

beszélt. A rádiófrekvenciás azonosítás a dokumentumok és az olvasók azonosítására szolgál. A 

rendszer különleges képességeiből adódóan a szokásos azonosítási műveletek helyett érintés és 

„láthatás” nélküli azonosításra alkalmas. Így a szokásos műveleteken túl, alkalmas olvasók és 

dokumentumok be- és kilépésének ellenőrzésére, eltűnt dokumentumok keresésére. Az RFID 

címkézés a DFMVK-ban már működik. 

Török Csaba, a JAMK rendszergazda-informatikusa a 

„papírmentes” TextLibről beszélt. A JAMK 2018-ban 

Zöld Könyvtári díjat kapott és azóta is minden területen 

törekszik az öko-tudatos megoldásokra. Szó volt a 

TextLib üzenetküldő szolgáltatásáról, amellyel az 

olvasókat tájékoztató és felszólító levelek (email, 

SMS), valamint hírlevelek küldése automatizálható. 

Így a programmal az olvasók jóváhagyásával, a 

korábban papíron, postai úton küldött értesítések 

elektronikus üzenetekkel helyettesíthetők. Az olvasószolgálati munkában keletkező üzenetek 

közül a visszahozatali felszólítás (a határidő lejárt), az előzetes figyelmeztetés (a határidő 

hamarosan lejár) és az értesítés elvihetőkről (előjegyzés 

és foglalás) készült el. Újdonságként említette az előadó 

az online beiratkozás lehetőségét, amely márciusban 

még tesztüzemmódban volt. Végezetül bemutatta az e-

book kölcsönzési lehetőséget is, amely egy pályázat 

keretében valósult meg. Jelenleg 300 könyv van a listán, 

amelyet még nem integráltak be a rendszerbe. A 

könyvtárba beiratkozott olvasók ingyenesen 

használhatják. Az e-book állományból kölcsönözhető 
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dokumentumok maximális száma 3 db, a kölcsönzés határideje 30 nap. A kölcsönzési határidő 

lejártakor a rendszer automatikusan visszaveszi a könyvet. 

A nap utolsó előadója Fábián Ildikó (JAMK Település-ellátási és Módszertani osztályvezető) 

volt, aki a TextLib e-tananyagát mutatta be. A JAMK Elektronikus Tananyagtár egy 2020-as 

pályázaton való részvétel eredményeképpen jött létre, amelynek egyik elemeként 3 oktatási 

célú tartalomszolgáltatás fejlesztése és az ehhez kapcsolódó módszertani ajánlók összeállítása 

valósult meg elektronikus tananyag formájában. Ezt egészítették ki néhány éve – NKA 

pályázati támogatásból – a TextLib integrált könyvtári rendszer működésének teljeskörű 

feldolgozásával, létrehozva egy online segédanyagot a program megismeréséhez, 

használatához (nemcsak könyvtárosoknak). A következő kurzusokat lehet felvenni:  

 TEXTLIB Integrált Könyvtári Rendszer: Felhasználói kézikönyv a Textlib IKR 

gyakorlati alkalmazásához - segítségnyújtás könyvtárosoknak. 

 Trianon és következményei Komárom-Esztergom megyében 

 Komárom-Esztergom megye Színháztörténete 

 Bányászattörténet Komárom-Esztergom megyében és szénbányászat Tatabánya 

térségében 

A további tervek közt szerepel a Moodle oktatási felület kinézetének feljavítása, új tananyagok 

készítése (RFID tag használata, könyvboxos kölcsönzés) és oktató videók készítése az egyes 

munkafolyamatokról. Az előadások után a nap során felvetődő kérdések megválaszolásával 

zárult a szakmai továbbképzés első napja. 

 

 

Gyurkóné Marton Beáta 
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OLVASÓTÁBOR A HALIS ISTVÁN VÁROSI KÖNYVTÁRBAN 

 

Könyvtárunk ebben az évben is sikeresen megszervezte a hagyományos nyári 

olvasótáborát, amely három hétig tartott. A három hét alatt 83 gyerek vett részt a 

programjainkon. A tábor célja az volt, hogy az alsó tagozatos gyermekek számára 

élményszerűen népszerűsítse az olvasást és a könyvtárhasználatot, miközben változatos 

programokkal teszi emlékezetessé a nyarat. Különösen fontosnak tartottuk, hogy a gyerekek 

pozitív élményekkel gazdagodjanak, és a könyvek világa iránti érdeklődésük még inkább 

erősödjön. A tábor során a foglalkozásokat nagyrészt mi, könyvtárosok álmodtuk és 

valósítottuk meg, ezzel is biztosítva a személyre szabott és szakmailag is magas színvonalú 

élményeket. Ezen felül, számos programot kapcsolati tőkénk révén sikerült gazdagabbá tenni, 

hiszen meghívott előadókat és szakembereket is bevontunk. A gyerekek a táborban többnyire 

bontva, két csoportban vettek részt a változatos programokon, amelyek közül minden hét 

csúcspontja egy-egy különleges alpaka kirándulás volt. 

A teljesség igénye nélkül a következő főbb programok és tevékenységek színesítették a tábori 

napokat: 

 Ismerkedés a könyvtárral és csoportalakítás: az első nap a csoportok kialakításáról, a 

könyvtár tereinek megismeréséről és a közösségi szellem megalapozásáról szólt. A 

gyerekek különféle játékos feladatokon 

keresztül fedezhették fel a könyvtárat és 

ismerhették meg egymást. 

 Teaszeánsz és zenei foglalkozások: a 

gyerekek részt vehettek egy hangulatos 

teaszeánszon, amely során megismer-

kedtek a teázás kultúrájával és 

hagyományaival. 

 A zenei foglalkozások keretében dalokat 

tanultak, zenéltek, ami fejlesztette a 

kreativitásukat és a ritmusérzéküket. 

 Kiskönyvtáros program és érzékenyítő foglalkozás: a kiskönyvtáros program során a 

lurkók betekintést nyerhettek a 

könyvtárosok mindennapi munkájába, 

beleértve a könyvek rendszerezését és a 

könyvtári szolgáltatások működését. 

Ezzel párhuzamosan érzékenyítő 

foglalkozásokat is tartottunk, amelyek 

során empátiát fejlesztő gyakorlatokat 

végeztek, segítve őket abban, hogy jobban 

megértsék és elfogadják mások 

különbözőségeit. Budapestről érkezett 

egy látássérült, aki a mindennapjairól 
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beszélt, illetve megmutatta nekik azokat az eszközöket, amelyek az ő életét 

megkönnyítik. 

 Gyermekjóga és mozi: a táborban a testi és lelki egészség is fontos szerepet kapott. A 

gyermekjóga segített az ellazulásban és a koncentrációban, míg a közös mozi élmény 

egy-egy népszerű gyermekfilm vetítésével színesítette a napokat. 

 Állatmenhely látogatás: az egyik kirándulás alkalmával ellátogattunk a közeli 

állatmenhelyre. Az oda- és visszautat séta keretében tettük meg, ami szintén közösségi 

élmény volt számukra. A menhelyen megismerkedhettek a gondozott állatokkal, és 

megtanulhatták, milyen fontos az állatvédelem és a felelős állattartás. 

 Számháború, csoki töri 

(csokoládétörténelem) játék, és 

kutyaterápiás foglalkozás: 

ezek a programok rendkívül 

népszerűek voltak a kisdiákok 

körében. A számháború fej-

lesztette a stratégiai gondol-

kodásukat, a csokoládé törté-

netéről pedig egy interaktív 

előadást hallgattak meg. A játékos feladatsor kitöltése után különböző fajtájú 

csokoládék kóstolásával jutalmaztuk őket. A kutyaterápiás foglalkozás nemcsak 

szórakoztató volt, hanem lehetőséget adott a gyerekeknek arra is, hogy megtapasztalják 

az állatok jelenlétének nyugtató hatását. 

 Papírszínház és olvasás: a Japánból eredő és igen népszerű papírszínház a 

mesekönyveket egyfajta színházzá alakítja. A papírszínház nemcsak az olvasás 

szeretetét mélyítette el, hanem fejlesztette a vizuális képzelőerőt és a koncentrációs 

készséget is. Az előadások után közös olvasásra és beszélgetésre is sor került, ami 

tovább erősítette a gyerekek érdeklődését a könyvek iránt. 

 Kreatív foglalkozások és társasjátékok, sakk: a táborozók szakember segítségével, 

agyagtárgyakat készítettek, amelyeket kiégetés után hazavihettek. Kézműves 

foglalkozás keretében saját készítésű léghajóra szálltak, és felkerültek egy közös 

olvasótábor falra, amely a könyvtár belső terében található, így a könyvtárba látogatók 

is megcsodálhatják.  

 A kreatív foglalkozások során a különféle kézműves tevékenységeken keresztül 

fejezhették ki önmagukat, míg a társasjátékok segítettek az együttműködési képesség 

fejlesztésében. 

 A Via Kanizsa Városüzemeltető Nonprofit Zrt. munkatársai is színesítették a tábor 

programjait: játékos, interaktív bemutatót tartottak, amely során a városfenntartás főbb 

aspektusait is ismertették. 
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A táborban minden héten egy-egy különleges 

kirándulást szerveztünk, amelynek egyik 

legnépszerűbb eleme az alpakatúra volt. A 

gyerekek találkozhattak az alpakákkal, 

megismerhették ezeket a barátságos állatokat, és 

egy kellemes túrát tettek a természetben. Ez a 

kirándulás nemcsak szórakoztató, hanem oktató 

jellegű is volt, hiszen az iskolások sok érdekes 

információt tudhattak meg az állatokról és a 

természetvédelem fontosságáról. 

A tábort záró nap délutánján közös vetítést szerveztünk, amely során a lurkók visszatekinthettek 

a hét során szerzett élményekre. Ez a nap egyfajta ünnep volt, ahol a résztvevők együtt 

örülhettek az eltöltött időnek és a közös emlékeknek. 

A visszajelzések alapján a tábor rendkívül sikeresnek bizonyult. A gyermekek élvezettel vettek 

részt a programokon, és a szülők is elégedettek voltak. A jövőben is tervezzük az olvasótábor 

megszervezését, és célunk az, hogy az eddigiekhez hasonlóan magas színvonalú, élményteli 

programokat kínáljunk, tovább erősítve a kicsik könyvszeretetét. Úgy érezzük, hogy 

olvasótáborunk példaértékű a városban, amely nemcsak az olvasás szeretetét, hanem a 

közösségi élményeket is előtérbe helyezi. A könyvtár ezzel a programmal nagyban hozzájárul 

a helyi gyermekek kulturális és személyes fejlődéséhez, és erősíti a könyvtárhoz való 

kötődésüket. 

 

Fenyvesi Attila 
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TÁBOROK ÉS KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK LETENYÉN, A 

VÁROSI KÖNYVTÁRBAN  

 

Könyvtárunkban 2022 óta a helyi általános iskola 

pedagógusa, Varga-Turi Katalin angol-informatika szakos 

tanító és testnevelő tanár tart tematikus táborokat, kézműves 

foglalkozásokat, rajztanfolyamot. A tábori programok 

tematikája, és szervezése mind az ő munkájának a 

gyümölcse. 

2024-ben harmadik alkalommal került megrendezésre 

tematikus tábor. 2022-ben „Mit mesélnek az állatok…”, 2023-ban „Az óceánok mélyén…”, 

idén a Varázsöltés címet viselte. A táborok minden évben két turnusban zajlanak. A gyerekek 

az idei táborban a varrással, a hímzés alapjaival, makramézással ismerkedtek. A tábori napok a 

gyerekek életkorának megfelelően vannak felépítve, figyelembe 

véve igényeiket. Ennek köszönhetően egyensúlyban van a 

kézműves foglalkozás, a sporttevékenység és a gyerekek számára 

barátságok szövődésére alkalmas szabadidő. Minden nap új 

ismeretekkel bővülnek, új játékokat tanulnak. Mindemellett a 

könyvtár világával is ismerkednek, könyvek között kutakodnak, 

olvasnak és nem utolsó sorban új könyvtári beiratkozók is lesznek 

a táborlakókból.  

A könyvtárat körülölelő park kiváló helyszíne a tábornak, hiszen egész 

nap biztonságos, árnyas és szép környezetben vannak a gyerekek. A 

három év alatt sok visszatérő táborozó van, akik bizonyítják, hogy mind 

a tábori lét, a gyerektársaság, az együtt töltött idő hasznos és 

elengedhetetlen eleme a nyárnak is. A táborok mellett kézműves 

foglalkozások, tematikus napok és rajztanfolyamok is helyet kapnak az 

intézményben. A rajztanfolyam ideje alatt a résztvevők a jobb 

agyféltekés rajzolás alaptechnikáival ismerkedhetnek. Más szemszögből 

kezdik el látni a lerajzolandó tárgyakat. Több órán keresztül elmélyülten dolgoznak egy-egy 

feladaton. Megfigyelik a körülöttük lévő teret, a vonalak irányait, elkezdenek élethűen rajzolni, 

tónusozni. Az első alkalom egy bemeneti méréssel indul, ahol sablonszerűen, szinte mindenki 

ugyanúgy rajzolja le a kért tárgyakat, majd az órák során kialakul egy olyan látásmód, amivel 

könnyebben állnak neki mindent papírra vetni, akár fénykép alapján egy portrét is. A pár órás 

kézműves programok alkalmasak arra, hogy a gyerekek összejöjjenek hasonló érdeklődésű 

társaikkal, beszélgessenek, akár anya-lánya programon vegyenek részt, miközben csodálatos 

munkák kerülnek ki a kezeik közül.  A legutóbbi ilyen összejövetelen egy sulira hangoló 

könyvjelző varrás volt a fő tevékenység, filc anyagból. De volt már nyárbúcsúztató halacska 

varrása is. A kicsik minden eszközt és alapanyagot megkapnak ahhoz, hogy sikerélményben 

legyen részük, és az elkészült tárgyakat, alkotásokat büszkén mutassák meg otthon. 

Molnárné Pfeiffer Edit 
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OLVASÁSRA ÖSZTÖNZŐ PROGRAMOK A ZALAKAROSI 

KÖNYVTÁRBAN A 2024-ES ÉV ELSŐ FELÉBEN 

 

Móra-könyvtári verseny 

  2024. március 20-án került sor a zalakarosi könyvtárban a hagyományos Móra-

könyvtári versenyre, amellyel a zalakarosi iskola Móra-napok rendezvényeihez kapcsolódtunk. 

Erre a versenyre Zala vármegye általános iskolás tanulóit hívtuk meg, 4. osztálytól 8. osztályos 

évfolyamig bezáródóan. Hét iskolából 26 tanuló jelentkezett. A 4., 5. és 6. osztályosok Móra 

Ferenc: Csilicsali Csalavári Csalavér regényéből írtak feladatlapot, a 7. és 8. osztályosok pedig 

Jókai Mór: A nagyenyedi két fűzfa című regényéből. A feladatlapokat Horváthné Nagy Elvira 

és Pácsonyi Ildikó könyvtáros állította össze. Eredményt évfolyamonként hirdettünk. Az első 

három helyezett oklevelet és könyvjutalmat kapott. Minden felkészítő könyvtárosnak és 

pedagógusnak emléklapot adtunk. 

 

A magyar költészet napja 

A Zalakarosi Városi és 

Iskolai Könyvtár 2024-ben is 

megemlékezett a magyar 

költészet napjáról. Április 

10-én délután Szili Péter és 

vendége Birinyi Mónika 

„Dalok a könyvtárból” 

címmel tartott verses-zenés 

előadást. Petőfi Sándor, 

Weöres Sándor, Nagy 

László, József Attila, Ady 

Endre, Radnóti Miklós és Nemes Nagy Ágnes versei csendültek fel. Az olvasásról, annak 

fontosságáról és szeretetéről egy szép prózát is hallhattak az érdeklődők. A gyerekek az általuk 

ismert szövegeket együtt énekelték az előadókkal. Kellemes, verses délutánt töltöttek el az 

aulában. A műsor nagy tetszést aratott. 

Másnap, április 11-én, tovább folytatódott a megemlékezés. Minden osztály egy magyar 

verssel, versrészlettel készült. Az osztályok egymás után, felváltva közösen mondták el 

kiválasztott verseiket. Az 1. osztályosok a Hátamon a zsákom népköltést, a 8. osztályosok 

Radnóti Miklós: Nem tudhatom, a 2. osztályosok Móra Ferenc: Cinege cipője, a 7. osztályosok 

Csokonai Vitéz Mihály: Reményhez, a 3. osztályosok Petőfi Sándor: Anyám tyúkja, a 6. 

osztályosok Arany János: Toldi művének egy rövid részletét, az 5. osztályosok pedig Petőfi 

Sándor: János vitézből választott részletet mondtak el.  A sort a 4. osztályosok zárták József 
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Attila: Kertész leszek című versével, köszöntve ezzel a költőt születésnapján. Felemelő volt 

hallgatni az aulában magyar verseket szavaló „verskórusokat”. 

Ezután került sor a rajzpályázat eredményhirdetésére is. Március végén minden osztály kapott 

egy verset, amelyről illusztrációt készíthetett. Ezt kellett beküldeniük a könyvtárba, ahol a 

zsűrizést követően megtörtént a legügyesebb rajzok kiválasztása. Az ezeket készítők a 

megemlékezésen vehették át okleveleiket és a könyvtár ajándékait. Minden illusztrációt 

beküldő kapott emléklapot. 

A könyvtár folyosóján a 

rajzokból kiállítás nyílt. 

Ebben a két napban sok-sok 

magyar verset mondtak, 

énekeltek, olvastak vagy 

hallgattak a gyerekek. 

Méltóképpen emlékeztek meg a magyar költészet napjáról. 

 

Bajuszok és puszirablók a zalakarosi könyvtárban 

 Az őszi író-olvasó találkozó után április 29-én ismét ellátogatott könyvtárunkba Vig 

Balázs író. Most másik két osztálynak mutatta be könyveit. Először az 1. osztályosok érkeztek 

a Három bajusz gazdát keres című könyv bemutatójára. Miután a gyerekek bemelegítették 

„jelentkező” és nevetőizmaikat, kezdődhetett az ismerkedés a történettel. Képzeletben elutaztak 

Születésnapfalvára és elmesélték milyen ajándéknak örülnének a legjobban. Három önkéntes 

tanuló jóvoltából találkoztak Kunkori komával, Harcsa szomszéddal és Kedves bajusszal is. 

Mindenkinek más-más típusú bajusz lógott az orra alatt. De nem akármilyenek! Tudtak focizni, 

táncolni és sok más dolgot csinálni. Közben volt játék, móka és kacagás. Végül a bajuszok 

visszaváltoztak első osztályosokká. A következő órában a 3. osztályosok érkeztek. Nekik az író 

az idén 10 éve megjelent Puszirablók című könyvét mutatta be. Ők Szeretke királykisasszony 

elrablásába csöppentek bele. Az elrabló, a kalózkapitány, egy mázsa puszit kért váltságdíjul a 

szabadon engedésért. Sikerült-e neki és Bújócskának, rabtársának összegyűjteni ennyi puszit, 

és kiszabadulnak-e, ezt már nem tudták 

meg a találkozó résztvevői. Néhány jelenet 

felolvasása, eljátszása megtörtént, de a 

továbbiakat majd nekik kell elolvasniuk. 

Lehetőségük volt erre a könyvtárból 

kikölcsönzéssel, és többen vásároltak 

dedikált könyveket az írótól. A jókedv 

mellé mindenki kapott tőle aláírt kártyát is, 

amelyről elolvashatták, hogy még milyen 

könyvei jelentek meg Vig Balázsnak. Ő 

elárulta, hogy jelenleg is van olyan történet, 
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amelyen dolgozik, és ősszel már kiadásra vár. Szívesen jön könyvtárunkba akkor is, hogy 

bemutassa ennek a lelkes közönségnek. 

 

Könyvtári olvasótábor 

  A 2023-as év kihagyása után ismét olvasótábor megtartására vállalkozott a 

zalakarosi könyvtár két könyvtárosa, Horváthné Nagy Elvira és Pácsonyi Ildikó. A szervezés 

már május elején megkezdődött. A helyi általános iskola 2., 

3. és 4. osztályosai kaptak jelentkezési lehetőséget. Ezzel 

összesen 30 tanuló élt is. Így elkezdődhetett a 2024. 

augusztus 5-től 9-ig naponta 8 órától 16 óráig tartó tábor 

programjainak tervezése. A tábor tematikája két regény 

bemutatása köré épült. Szabó Magda: Tündér Lala és 

Nyulász Péter: Helka című regényeivel ismerkedhettek meg 

a résztvevők. Az első nap elkészítették saját tervezésű tábori 

emblémájukat, melyet nyakba akasztó segítségével büszkén 

viseltek. Önismereti foglalkozásokon vehettek részt két 

csoportban. Ezeket a Nagykanizsai Család-és Gyermekjóléti 

Központ munkatársai tartották számukra. A kiválasztott 

regényeknek mesebeli szereplői a varázslók, boszorkányok, 

tündérek. Ezeket a címszavakat keresték a kisebbek az Ablak-zsiráfban és gyakorolták a 

lexikonhasználatot, az oldal, hasáb és címszó, szócikk fogalmak értelmezését. A nagyobbak 

Szabó Magda életrajza után kutattak csoportokban, a könyvtár könyveiben és számítógépeken, 

majd mutatták be az írónő munkásságát, főbb gyerekregényeinek tartalmát a kisebbeknek. 

Mindkét korosztály jegyzetfüzetet kapott, amelybe egész héten írhatták a feladatokat és a 

megoldásokat. Délután elkezdődött a részletesebb megismerkedés a Tündér Lala című 

regénnyel, könyvtárosi meséléssel, részletek felolvasásával. Ezen a napon hűtőmágnest 

készíthettek filcanyag és fonal felhasználásával, melynek mintája természetesen 

boszorkánykalap, seprű és varázslózsák volt. A napot a regény alapján megrendezett film 

megtekintésével zártuk, melynek vetítését másnap fejeztük be. 

Kedden kimozdultunk 

és a zalakarosi kis-

vonattal városnézésre 

indultunk. Majd egy 

rövid játszótéri játék 

után a Termáltó és 

Ökopartnál megláto-

gattuk az erdő kis 

tündérét. Ennek a 

napnak a délutánja a 

regény további meg-
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ismerésével, villámkérdésekkel és a jogarvirág elkészítésével telt. Ez a hungarocellgolyóra 

papírvirágszirmokból felszúrt, kis kaspóban álló virág jól megdolgoztatott mindenkit mire 

elkészült. A gyerekek át is nevezték „türelemvirágnak”. A harmadik nap elkezdődött a Helka 

című regény feldolgozása. Megismerkedhettek a szereplőivel és színhelyeivel. Rövid 

tájékoztatókkal, kisfilmekkel jártuk körbe a benne szereplő balatoni településeket, hiszen a 

történet a Balaton legendájáról és tündéréről szól. Játékfoglalkozást is tartottunk. Mindenki egy 

gumilabdát kapott ajándékba, melyet meg kellett keresnie az udvaron. Erre a nevek mellett egy 

betű is volt írva, melyből egymással csoportosulva szavakat kellett kirakni és velük mondatokat 

alkotni. Aztán állatneveket kellett gyűjteni szintén a labdán szereplő betűk segítségével. A 

kézműves foglalkozáson pedig elkészítettük a két főszereplő, Helka és Ciprián figuráját. 

Csütörtökön folytattuk az ismerkedést a balatoni 

legendával, majd kartonból készült fényképezőgéphez 

filmet készítettek a gyerekek. A három filmkockára a 

regény egy-egy jelenetét rajzolták le. A délelőtt zárásaként 

térhatású papírképet ragasztottak virágokkal és 

pillangókkal. A délután nagy részét fagyizással és játszótéri 

játékkal töltöttük. A pénteki zárónapon rejtvényt oldottak 

meg a tanulók a regényből, s ez alapján kerültek három 

csoportba. Az udvaron el kellett rejteniük a regényhez 

kötődő helyszínek nevét. Ezeknek a megtalálásához pedig 

térképet kellett összeállítaniuk. A másik csapatnak ez 

alapján kellett megtalálnia azokat. A jutalomcsoki Balaton 

szelet volt. A délutáni órákban a mocsári világra 

emlékeztető papírbéka készült, melynek szívószállal felfújható nyelve jó szórakozást nyújtott. 

Zárásként egy totó következett a Tündér Lala című regényből. A 13+1 és 13 találatot elérők a 

Balaton helyszíneinek leírását tartalmazó matricás könyvet kaptak jutalmul. Délután volt még 

önálló olvasás, szövegértés, amely egy olvasásról szóló mese volt. Legvégül Szabó Zsolt: Zűrös 

verseny című könyvét kapta meg mindenki, melyben szintén titokzatos lények és még 

titokzatosabb, izgalmas, fordulatos események közé csöppenő, a táborozókkal hasonló korú 

gyerekek története elevenedik meg. Miközben felolvasás volt a regényből, relaxációs-színezős 

könyvjelzők készültek.  

Sokszínű, tartalmas programokkal próbáltuk a gyerekeket motiválni és kedvet csinálni nekik 

ahhoz, hogy a bemutatott és ajándékba kapott regényeket elolvassák és elmeséljék társaiknak 

olvasmányélményeiket. Bízunk abban, hogy kedvet kapnak más történetek megismerésére is, 

és rendszeres látogatói lesznek könyvtárunknak. 

                                                                                                                                     

 Horváthné Nagy Elvira 

 

 



TUDÓSÍTÁS 
 

41 
 

 „ZALAHÁSHÁGY BEMUTATKOZIK” A JÓZSEF ATTILA VÁROSI 

TAGKÖNYVTÁRBAN 

 

 A József Attila Városi Tagkönyvtár minden tavasszal lehetőséget biztosít arra, hogy 

kistelepülések megmutathassák magukat kiállítás formában.  Újabb település mutatkozott be a 

könyvtárunkban 2024. június 5-én, Zalaháshágy, mely számomra nagyon kedves község, 

hiszen itt élek. Büszkévé tett, hogy elhozhatta szellemi és tárgyi értékeit. Szekeresné Farkas 

Matild a program felelőse örült az ötletnek, hogy felajánlottam a közreműködésemet a kiállítás 

összeállításához. A sok munka meghozta gyümölcsét, elkészült a kiállítási anyag.  A megnyitón 

megjelenteket Vigh László országgyűlési képviselő köszöntötte. Üdvözölte a vendégeket 

Horváth Gyula polgármester, aki ismertette a település múltját és jelenét. Hangsúlyozta, hogy 

Zalaháshágy lakói szorgalmas, dolgos emberek, néhányan mezőgazdasággal: földműveléssel, 

állattenyésztéssel foglalkoznak. 40 egyéni és társas vállalkozást működtetnek. Viszonylag 

sokan ingáznak a faluból a szomszédos országokba. Civil szervezeteik is öregbítik lakóhelyük 

jó hírét: az Aranyhárs Egyesület, az Ezüsthárs Asszonykórus, a Nyugdíjas Baráti Kör, a 

polgárőrök, a sportolók sok-sok rendezvénnyel színesítik a falu életét. A kiállítást Kiss Gábor 

főkönyvtáros nyitotta meg, aki a falu földrajzi elhelyezkedéséről és az ebből következő 

adottságokról beszélt tartalmas előadásában. Az Ezüsthárs Asszonykórus vidám énekeivel 

zárult a megnyitó.  

A tárlat első részében megismerkedhettünk a község múltjával, amelyet Horváth Gyula 

polgármester állított össze. Zalaháshágy már az Árpád korban központi település volt. A 

környékbeli hársakra vagyis hársfában bővelkedő helyet jelölő nevét 1328-ban már említették, 

amikor I. Anjou Károly király levélben odaadományozta a vele szomszédos birtokot, 

Zalacsébet. A birtoklevében a települést Hassaagh-nak nevezték.  Egyes vélemények szerint 

nevét a Háshágyi családról is kaphatta. A Háshágyi köznemesi család birtokában volt először a 

falu, a család legkorábbi okleveles említése 1418-ra tehető. Luxemburgi Erzsébet királyné 

1440-ben Háshágyi Dénesnek és fiainak, Imrének, Lászlónak, Mihálynak és Istvánnak háshágyi 

és vaspöri birtokokat adományozott. A 17. század végén török földesúr tulajdonába került a 

falu. Később a Perneszy család birtoka, majd 1790-től a Bessenyei család birtoka, ezt követően 

a salomvári anyakönyvi kerülethez és 1924 után a vaspöri kerülethez került. 

A település címere: a négyfelé osztott pajzs első mezőjében látható arany 

hársfa a község nevére utal, a második mező szablyát tartó oroszlánját a 

település egyik nemesi családja, a Sibrik család címeréből vették át. A 

harmadik mező háromágú leveles aranykoronából kinövő levágott arany 

jobb karja a török időkre emlékeztet, amikor a község lakóit mocsárvár 

védte az ellenséggel szemben. A negyedik mező három búzakalásza a 

település mezőgazdasági múltját, jelenét jelképezi.  A település műemlékei a Kulturális 

Örökségvédelmi Hivatal műemlék adatbázisa szerint a Szentháromság-plébániatemplom és a 

Sibrik-kápolna. A felvonultatott kiállítási anyag nagyon részletesen bemutatta mindkét 

műemléket. Zalaháshágy leghíresebb látnivalója a templomban található Árpád-kori 

timpanonfaragás. 
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Az elmúlt évek önkormányzati fejlesztéséről is készült kiállítási anyag. Az infrastrukturális 

fejlesztések pályázati forrásokból valósulhattak meg: említést érdemel a járdafelújítás, az orvosi 

rendelő felújítása, parkoló kialakítása, a kultúrház energetikai felújítása, falugondnoki busz 

beszerzése, parkoló kialakítása, útfelújítás a focipálya felé, külterületi út felújítása. 

 

A helyi alkotó, Szabó Marietta csodás festményeiben is gyönyörködhettek az érdeklődők. A 

zalaháshágyi labdarúgócsapatról képes összeállítás került a közönség elé, köztük a győzelmek 

alkalmával elnyert serlegek. Érdekes fotók és oklevelek örökítették meg a Zalaháshágyi Tűzoltó 

Egyesület múltját. A látogatókra a legnagyobb hatással a kiállított régi osztályképek voltak. A 

kiállítás anyaga méltón mutatta be a Zalaháshágyon élők és a településről elszármazottak 

múltját, jelenét és jövőjét. Nagy örömömre szolgált, hogy több alkalommal kalauzolhattam a 

tárlatra érkezőket, akár helyieket, akár elszármazottakat, akik tartalmas emlékezésben vehettek 

részt a kiállítás kapcsán. 

A kiállítás megnyitójáról a helyi sajtó is hírt adott. 

https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/06/a-varosi-bibliotekaban-kiallitason-mutatkozik-be-

zalahashagy 

 

 

        Horváthné Jóna Mária 

         

 

    

  

 

https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/06/a-varosi-bibliotekaban-kiallitason-mutatkozik-be-zalahashagy
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/06/a-varosi-bibliotekaban-kiallitason-mutatkozik-be-zalahashagy
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I. ZÖLD KÖNYVTÁRI MŰHELYNAP 

 

 Március közepén a Zöld Sziget 

Program keretében megvalósult az első Zöld 

könyvtári műhelynap. Az Orosztonyban 

működő Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány 

közreműködésével zajlott a szakmai 

program, amelynek témája a cselekvő 

természetvédelem volt. Az élőhely teremtés 

és megőrzés a saját környezetünkben 

létfontosságú, ennek jelentőségét emelte ki 

az alapítvány ügyvezetője, dr. Klein Ákos. 

Lázár Péter drámapedagógus a témával 

kapcsolatos jó gyakorlatokon keresztül, csoportmunka keretében ösztönözte a résztvevőket az 

együttgondolkodásra és a közös tervezésre. Schneider Zoltán, az alapítvány munkatársa - aki 

könyvtárunkban is járt már természetvédelmi 

előadásával -, bemutatta a Baglyok és Emberek 

Fenntarthatósági Központot, valamint segít-

ségével készültek el a költőodúk. A tartalmas 

program zárásaként, a csapat közös visszajelzések 

formájában értékelte a napot. A tervek szerint aktív 

marad a könyvtár és az alapítvány közötti 

együttműködés, ezáltal intézményünk is támogatja 

a gyöngybaglyok védelmét. 

TESZEDD! 

Könyvtárunk minden egysége részt vett az idei TeSzedd! országos hulladékgyűjtési akcióban. 

Az esős időjárás miatt ugyan ki kellett várni a megfelelő pillanatot, de végül megkezdődtek a 

szemétszedési munkák: a DFMVK-ban április 25-én, a JAVTK-ban és az ACSJTK-ban április 

26-án tisztították meg a szeméttől a környezetet a kollégák. Köszönjük mindhárom lelkes kis 

csapatnak, hogy aktívan közreműködött környezetünk megtisztításában! 

         

Scheiber Veronika 
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CSATLAKOZTUNK AZ ÁLLATBARÁT KÖNYVTÁR KIHÍVÁSHOZ 

 

 Az Állatvédelmi Oktatásért Alapítvány indította el az Állatbarát olvasó kihívást, 

amelynek célja, hogy a pedagógusokat és a szülőket arra ösztönözze, hogy minél több, az 

állatokkal vagy állatvédelemmel kapcsolatos könyvet olvassanak el közösen. Az alapítvány 

kezdeményezésére létrejött az Állatbarát könyvtár program, amelyhez a Deák Ferenc Megyei 

és Városi Könyvtár mindhárom részlege csatlakozott 2024 márciusában. 

Könyvtárunk stratégiai tervében is fontos szerepet kapott a fenntarthatóság. Több erre való 

törekvésünk (Fűszerkert, Öko-sarok, újrahasznosítással foglalkozó kézműves programok, 

környezettudatos előadások) is megvalósult a központi könyvtárban, illetve a 

tagkönyvtárainkban is. 

Könyvtárunk elkötelezett híve a felelős állattartással és állatvédelemmel kapcsolatos 

információk minél szélesebb körű terjesztésének. A kihívás keretében 12 hónap alatt 12 

állatokkal vagy állatvédelemmel kapcsolatos könyvet olvashatnak el az érdeklődők. A kihívás 

aktuális könyvének népszerűsítése mellett, az állatokról és állatvédelemről szóló könyvekből 

készült könyvajánlóval is kedveskedünk olvasóinknak, továbbá a jövőben állatbarát 

programokkal várjuk a téma iránt érdeklődőket. 

 

A programot a havonta megjelenő Zöld Könyvtári Hírlevélben is megjelentetjük, ezáltal is 

népszerűsítve ezt a nagyszerű kezdeményezést, amely nemcsak az állatok szeretetére, hanem 

az olvasás fontosságára is felhívja a figyelmet. 

Az Állatbarát Olvasó Kihívás márciusi könyve Maja Lunde: A méhek története. A kihívás 

áprilisi könyve Laura Augustí: Egy macska története. A kihívás májusi könyve Balogh 

Boglárka-Bedő Orsolya: Az orrszarvúk hajnala. A kihívás júniusi könyve Jane Goodall-

Douglas Abrams: A remény könyve. 

          

 

Gyurkóné Marton Beáta 
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AKVÁRIUM A KÖNYVTÁRBAN 

 

 

         A tavaszi hónapok verses-rajzos megmérettetéseket, kreatív programokat, az évszak 

hangulatát hordozó könyveket és új színfoltként kedves kis lakókat hoztak a könyvtárunkba. 

Környezettudatos magatartással működő bibliotékánk kínálata és témához kapcsolódó 

rendezvényei ökológiai információkat, szemléletformáló ismeretterjesztést közvetítenek. A 

munkatársak innovatív ötletének játékosságai kedvesek a szemnek, formái elvarázsolják a 

lelket, színei fellendítik a hangulatot, vonzzák a gyermek és felnőtt olvasók érdeklődését. Az 

eddig is sokrétű szolgáltatásunk akváriummal bővült. A helyi Akvarista Klub támogatásával 

apró, kék és narancsszínben pompázó díszhalak, élő akvárium növények díszítik a folyosó új 

bútordarabját. Körülötte kagylókkal teli halászháló emeli ki a természet kis szigetét.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A gyermekolvasók számára lehetőséget adtunk, hogy ötleteljenek a halak nevein. Az ötletek 

tárháza azóta is kimeríthetetlen… A tanév közben az óvodai és iskolai csoportok könyvtári 

foglalkozások keretében csodálhatják meg a szakértelemmel, kellő figyelemmel létrehozott 

akváriumot. 

 

A felelősségteljes állattartás rejtelmeibe és az akvarisztika izgalmas világába kalauzolják el az 

érdeklődőket a kihelyezett ismeretterjesztő könyvek. Célunk, hogy főként a gyermekolvasókat 

motiváljuk a témához kapcsolódó olvasmányok kölcsönzésére és az állatszeretet 

népszerűsítésére. Az Ökosarok és a Zöld Kuckó polcain számos érdekes, gyakorlati tanácsot 

közvetítő könyv lelhető fel, amelyek érintik a vizek világát is. 

  

Könyvtárunk zöld szemlélete és az „Állatbarát Könyvtár 2024” országos programhoz való 

csatlakozásunk jegyében életre keltett kezdeményezés pozitív hatással bír kultúraközvetítő 

munkára, valamint a bibliotékába betérő generációkra egyaránt.  

  

    

Török Irén 
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BARÁTAINK A MADARAK 

 

 Könyvtárunk 1998-as új helyre költözésével egy tujasorral rendelkező udvart is kapott, 

amelyet olvasóudvarrá alakítottunk ki, kerti bútorzattal, füvesített területtel, virágokkal. Az 

olvasók mellett állandó vendégeink lettek a feketerigók és a verebek is. Madáretetőt helyeztünk 

ki, s télen rendszeresen etettük a madarakat. 

Az évek során a tuják elöregedtek, s az új 

közösségi és oktatótér építése miatt a 

munkagépek áldozatául esett ez az udvar. A 

szárny megépülése után, tüstént megkezdtük 

újbóli kialakítását, amelyben egy helyi civil 

szervezet – az egyetemmel karöltve – is a 

segítségünkre volt. Megtörtént az 

újrafüvesítés, sövény, virágok, bokrok és fák ültetése.  

A madarak is visszahódították territóriumokat. 

S már nem csak feketerigók, verebek, hanem 

rozsdafarkúak, kékcinegék is látogatják, mi 

pedig madáritatóval és etetővel fogadjuk őket. 

Madárodút készítettünk, s a nagyobb fára 

kihelyeztük, talán jövőre már lakója is lesz. A 

bokrok is jó búvóhelyet nyújtanak madaraink 

számára, de táplálékot is szolgáltatnak. 

2024 tavaszán regisztráltunk a Magyar Madártani Egyesület Madárbarát Könyvtár 

programjába, s megkaptuk a Madárbarát Kert címet. 

 

Kocsondiné Eisenkorb Györgyi 
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A HALIS ISTVÁN VÁROSI KÖNYVTÁR GYÓGYNÖVÉNYES 

PORTÁJA 

 

2024. május 22-én hivatalosan is megnyílt a 

Halis István Városi Könyvtárban a „Halis 

Gyógynövényes Portája”. A Loco-Motiv 

Közösségi Alapítványhoz benyújtott sikeres 

pályázatot a Könyvtárpártoló Alapítvány 

valósította meg. 

Célunk az volt, hogy az óvodás korosztálytól 

kezdve a gyerekek ismerkedjenek meg a 

gyógynövényekkel élőben és ismerjék meg a 

hasznosulásukat. 

Könyvtárunkban már látható volt egy amatőr aktivista kiállítása gyógynövényekről készült 

rajzokból. Ennek a kiállításnak kapcsán született az ötlet, hogy a gyógynövényeket élőben 

bemutassuk, és népszerűsítsük a könyvtárunk Zöld könyvtári projektjét is. 

 

A Porta létrehozása kapcsán a támogatásból megvalósult mintegy 19 gyógynövény elhelyezése, 

megfelelő edényekben, táptalajjal ellátva. Az elhelyezett növények fonott kosár borítást kaptak, 

amely küllemben is a „porta-jelleget” erősíti. Bemutatókat szervezünk a könyvtár belső terében, 

a gyógynövények gondozását, mozgatását aktivistánk vállalta.  

A megnyitó kapcsán ellátogatott hozzánk a Rozgonyi iskola egy osztálya 27 fővel. A Porta 

bemutatása során megismerkedtek a gyógynövényekkel élményszerűen, interaktívan az 

érzékszerveiket is használva azonosították a növényeket. Bolf László kiállító felelevenítette a 

gyógynövények hasznosítási formáit, a népi hagyományokat és a népi orvoslás ismérveit. A 

foglalkozás végén az osztályok, csoportok örökbe fogadhatnak egy-egy gyógynövényt. A 

megnyitón résztvevő osztály a levendulát választotta. 

A gyógynövényes porta kialakításánál már nagy volt az érdeklődés olvasóink körében is. A 

gyógynövény kollekció tartósabb megmaradását a Könyvtárpártoló Alapítvány támogatja. 

Bognár Csilla 
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FOLYTATÓDTAK A ZÖLD KÖNYVTÁRI ESTÉK 

 

 2023 őszén indult útjára a Zöld Könyvtári Esték c. sorozat, amely nagy változást hozott 

a könyvtárunk életében. A rendezvények témája a zöld gondolkodás, a környezet- és a 

természetvédelem a mindennapokban. Célunk együtt gondolkodni természeti kincseinkről, 

tenni megóvásukért, példát mutatni. Gyermekeink, fiataljaink számára érdekes programokkal 

felkelteni a természet iránti szeretetet, motiválttá tenni őket a természetvédelem, a 

környezetvédelem témáiban. 

A sorozat negyedik előadásra 2024. február 12-én az Apáczai Csere János Tagkönyvtárban 

került sor. László Ildikó gyógy- és fűszernövény termesztő volt az intézmény vendége, aki 

interaktívan mutatta be a szárított és friss növényeket. Ezeket az előadás végén az érdeklődők 

megnézhették, megszagolhatták, sőt a könyvtárosok közreműködésével akár meg is 

kóstolhatták a csalánból, a citromfűből és a levendulából készült teát.  

 

Az ötödik előadás 2024. március 21-én a József Attila Városi Tagkönyvtárban valósult meg. 

"Harmóniában a környezettel és a természettel" címmel Tafota Istvánné, a rezi Laky Demeter 

Turistaház és Közösségi Kert vezetője mutatta be tevékenységüket. Először 

megismerkedhettünk Rezi nevezetességeivel, majd a közösségformáló egyesülettel, amely 

2001-ben alakult. Az évek során önkéntes munkával, pályázatokkal felújították a turistaházat, 

a közösségi kertet. Itt a hagyományok megőrzését, a falusi életmód népszerűsítését (ún. 

visszatanítását) mutatják be. Beléptek a Tündérkert mozgalomba, melynek keretében őshonos 

fákat ültettek és amelyek termését feldolgozva lekvár, szörp és „muffos” pálinka is készül. Az 

egyesület honlapján még számos rendezvényt, közösségformáló programot találunk. Az 

előadás végén többen is érdeklődtek, hogy alkalmas-e a hely esküvő és lakodalom megtartására. 

A válasz: igen. 
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A hatodik rendezvényre 2024. április 24-én a központi könyvtárban került sor. Szomoru 

Miklós, okleveles kertészmérnök „Szeress otthon lenni, szeress a kertben lenni” címmel tartott 

előadást a környezettudatos örömteli kertészkedésről, amelyet hatalmas érdeklődés övezett. 

Miklós gyerekkorától fogva érdeklődik a kertészkedés iránt, habár családja nem lelkesedett a 

kerti munkákért. Elsősorban a természet megfigyelésén alapuló kertészkedést részesíti 

előnyben. Nincs semmi kemikália, nem használ vegyszereket. Igaz előfordul, hogy megjelenik 

a betegség a növények között, de évek alatt öngyógyító lesz a kertünk. Nála nincs 

talajfertőtlenítés. A talaj állapotára kell a legnagyobb hangsúlyt fektetni. Egy egészséges 

talajélettel rendelkező kertben minden növény jobban, szebben, egészségesebben fejlődik. A 

talajcsere, a komposztálás és a mulcsozás fontosságára is felhívta a figyelmet. A mulcs megvédi 

a földet a kiszáradástól, a víz eróziós hatásától, a talaj morzsalékos szerkezetének 

kialakulásához is hozzájárul. Még szó esett a tudatos növényválasztásról is. Az előadás végén 

a növényvédelemről és az öntözésről esett szó. A rendezvény végén a hallgatóság kérdéseket 

tehetett fel.  

 

 

Gyurkóné Marton Beáta 
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MAGKÖLCSÖNZÉS A MEGYEI KÖNYVTÁRBAN 

 

 A sikeresen működő külföldi és hazai példákon felbuzdulva, könyvtárunk a 

környezettudatosság jegyében 2023 augusztusában döntött arról, hogy elindítja magkönyvtári 

szolgáltatását, amelynek célja a magok adományozásának és cseréjének segítése, a 

hobbikertészkedési kedv erősítése, a kezdő kertészkedők első lépéseinek támogatása.  

A magkölcsönzés valójában egy közösségi szolgáltatás, amelynek révén a közösség tagjai egy 

folyamatosan bővülő állományt alakíthatnak ki a helyi klímát jól tűrő vetőmagokból, amelyhez 

a hozzáférést a könyvtár biztosítja. Egy újonnan alakuló közösség, amelynek bárki tagja lehet, 

akinek van egy kiskertje, balkonja. Ha valaki fontosnak tartja, hogy a kezében legyen az élelme 

forrása… Ha több magja van, mint amennyit el tud vetni, vagy esetleg van a tarsolyban néhány 

tájfajta még a nagyitól… Aki szeretne néhány új fajtát megismerni, vagy szeretné kipróbálni a 

kertészkedést, de nem tudja, hogy hogyan induljon el… Ha valakit érdekel a fenntartható 

élelmiszertermelés kérdése… Nekik mind-mind érdemes kipróbálni a szolgáltatást! 

A magkönyvtári állomány intézményünkben egy katalógusszekrényben kapott helyet, amit 

lelkes könyvtárosok újítottak fel, hogy elfoglalhassa méltó helyét az olvasóteremben kialakított 

Öko- sarokban. 

Évről-évre egyre többen köteleződnek el a környezeti 

fenntarthatóság, a háztáji kiskertek mellett, így 

hamar népszerűvé vált az ötlet. Folyamatosan 

érkeztek a magfelajánlások, nemcsak a helyi 

közösségtől, hanem a környező településekről is. 

2024 tavaszán már közel hatvanféle vetőmag közül 

válogathattak, kölcsönözhettek az érdeklődők.  

A magkönyvtárban találhatunk számos virágmagot 

illetve vetőmagot haszon - és fűszernövényekhez, de 

a klasszikus paprika, paradicsom, hagymafélék 

mellett egy-egy különlegesség is akad. A kínálatot 

tovább bővítik a könyvtár saját gondozású 

fűszerkertjében megtalálható növényektől gyűjtött 

magok is.  

A kölcsönzési útmutató, az elérhető magok 

folyamatosan frissülő listája megtalálható 

honlapunkon is: https://dfmk.dfmvk.hu/szolgaltatasok/magkonyvtar 

A vetőmagok kölcsönzéséhez nem szükséges beiratkozni a könyvtárba, a szolgáltatás bárki 

számára ingyenesen igénybe vehető. Kölcsönzéskor egy adatlapon tüntetjük fel a kölcsönző, a 

kölcsönzött mag nevét, később a visszahozatal dátumát. 

 

https://dfmk.dfmvk.hu/szolgaltatasok/magkonyvtar
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A magok egyedi tervezésű borítékokban, fajtánként elkülönítve találhatóak meg a 

magkönyvtári rendszerben. Egy magcsomag körülbelül egy balkonládára elegendő magot 

tartalmaz.  

A borítékokon feltüntetett termesztési tudnivalók segítséget 

nyújtanak a növény neveléséhez, felhívják a figyelmet a magvetés, 

a betakarítás idejére, a növények fény- és vízigényére. További 

segítséget nyújt a témában összegyűjtött szakirodalom, ezeket 

közvetlenül a magcsomagok mellett megtalálják az érdeklődők, 

ezzel is támogatva a termesztés sikerességét. 

 

A kölcsönzött vetőmagokat – ahogy a könyvek esetében is – a 

tenyészidő végén vissza kell hozni a könyvtárba, a kölcsönzött 

mennyiségnek megfelelően, biztosítva a magok, a magkölcsönzés 

folyamatos körforgását. Előfordulhat, hogy nem sikerül 

ugyanannak a növénynek a magját összegyűjteni, ilyenkor az bármilyen más típusú maggal is 

helyettesíthető. Fontos, hogy pontosan jegyezzék fel a növény nevét, illetve osszák meg a 

termesztés során megszerzett tapasztalataikat.  

 

Bár csak a kölcsönzött mennyiségű magot várjuk vissza, mindenkit arra buzdítunk, ha van 

felesleges magja, hozza el hozzánk, bővítse vele a magkönyvtár kínálatát, segítse, erősítse vele 

a kertészkedő közösség növekedését. 

 

Habár a szolgáltatás még nagyon új könyvtárunkban, tavasszal már 64 magcsomag talált 

gazdára. A kölcsönzők pozitív visszajelzése, az érdeklődők számának növekedése bizakodással 

tölt el minket, hogy a magkölcsönzés bevezetésével újabb lépést tettünk a zöld szemlélet 

népszerűsítésében, egy környezettudatos közösség kialakításában, támogatásában. 

 

 

Németh Anikó 
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LÁTOGATÁS A ZALAEGERSZEGI MONTESSORI ÁLTALÁNOS 

ISKOLA, ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA ÉS ÓVODÁBAN 

 

 2024. május 28-án a Zöld Könyvtári munkacsoport tagjai vettek részt a programon. Az 

iskolával 2018 óta ápol szoros kapcsolatot könyvtárunk (JAVTK). A „Megmutatom magam!” 

című sorozatunkban már kétszer szerepeltek a diákok. Részt vettek az Öröm kör programjaiban, 

a Népmese Napján és Madarak és Fák napja alkalmából egy foglalkozáson is. Több alkalommal 

invitáltak minket, hogy bemutassák nekünk az iskola zöld tevékenységét. 

Az igazgató asszony, Csóborné Nagy Beáta fogadott minket, mesélt az iskoláról, majd egy 

kolléga segítségével végigkalauzolta társaságunkat az iskolán. Először az óvodásokkal 

ismerkedtünk meg. Jelenleg két csoport is működik az intézményben. A nagyobbacskák éppen 

a bolygókkal és a Naprendszerrel ismerkedtek meg, a kicsik pedig az udvaron tornáztak.  

 

Ezután az 1. osztályosokhoz látogattunk, akik a hosszúság mértékegységeivel ismerkedtek a 

testünk arányaihoz viszonyítva. A 2. osztály a bennfoglalást, lánykori nevén osztást tanulta 

játékos módon. Innentől kezdve a 3-4. osztállyal töltöttük az időt. Az osztályteremben ízelítőt 

kaptunk a tanulási módszerről, egy rövid színdarabból (Lázár Ervin: A Négyszögletű Kerek 

Erdő). 

Lehetőség volt az 1200 m2 területű házban megtekinteni a zenetermet, a könyvtárt, a 

számítógéptermet és a gitártermet is. 

Majd a pedagógus kíséretében levonultunk az udvarra. Az udvaron 60 féle gyümölcsfa, kert 

(amelyet a gyerekekkel közösen művelnek), állatfarm és egy készülő játszótér található. A 

kertben magaságyásban különféle zöldségek, fűszerkert, valamint méhlegelő is helyet kapott. 

Az állatfarmon nyulak, tyúkok és egy kakas, libák és két malac is látható. Reggelente a 

gyerekek etetik őket, majd délután kitakarítják a helyüket. A kicsik örömmel mutatták be 

nekünk az állatokat, nem féltek tőlük. 

Az intézménybejárás végén megtekintettük a természetbúvár szobát is, ahol a gyerekek 

mindenféle kutatást végezhetnek. A bemutató végén még sokat beszélgettünk az 

igazgatóasszonnyal a további elképzelésekről. A későbbi közös tervek között szerepel például 

a játszóházak és a könyvtárismereti foglalkozások megvalósítása. 

 

Gyurkóné Marton Beáta 
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SZAKMAI NAP A NAGYKANIZSA KÖRNYÉKI KSZR 

SZOLGÁLTATÓHELYEKEN 

 

A hagyománnyá vált szakmai nap az idei évben a nagykanizsai körzet KSZR 

könyvtáraira fókuszált. A Halis István Városi Könyvtár munkatársai 46 településen végeznek 

szakmai munkát, segítik a könyvtárosok munkáit a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 

ellátási rendszerében. A szakmai nap keretein belül bemutatkoztak a könyvtárak, könyvtárosok 

számot adtak a településen végzett munkájukról. 

Először a gelsei könyvtárba 

látogatott el a 20 vármegyei 

könyvtáros. Könnyű dolgom 

volt, mivel a könyvtárosi 

pályafutásomat valaha én is itt 

kezdtem. Most pedig Jakabfiné 

Bársony Judit végzi nagy 

lelkesedéssel és kitartással a 

könyvtárosi teendőket. Gelse 

volt az utolsó, aki csatlakozott a szolgáltatáshoz. Azóta megújult a könyvállomány, új eszközök 

kerültek beszerzésre és sok színes program valósult meg. Író-olvasó találkozók, kiállítás, 

gyógynövényes előadás, ünnepekhez kapcsolódó workshopok színesítik a könyvtári 

programokat. A beiratkozók száma 100 fő felett van, a többsége iskolás, de a felnőttek is 

kölcsönöznek könyveket. Itt már a TEXTLIB integrált rendszerben folyik a kölcsönzés. 

A következő állomás a szomszédos település 

könyvtára volt, ahol Farkasné Huszár 

Krisztina könyvtáros fogadta a látogatókat. 

Azért választottuk a kilimáni könyvtárat 

bemutatásra, mert amilyen kicsi, olyan 

otthonos, és nagyon ízlésesen lett berendezve. 

A könyvtár a vármegyei könyvtárosok 

tetszését is elnyerte. Itt is megújult a 

könyvállomány és az eszközpark. Szó esett 

még a programokról, amelyek kicsiket és nagyokat egyaránt összekovácsolnak, népszerű a 

minden évben megrendezett Őszköszöntő vetélkedő, ahol a nagykanizsai könyvtárosok is 

képviseltették magukat külön csapattal. A könyvtár olvasói pedig nagyon aktívak, rengeteg 

kérést továbbít a könyvtáros a munkatársaimhoz, amelyet letétbe adva a nagykanizsai könyvtár 

állományából, vagy másik kistelepülés állományából biztosítunk. 
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Folytatásaként egy felújított könyvtárhelyiséget néztünk meg Nagyradán, ahol Tulok Ferenc 

polgármester és Dávidné Horváth Magdolna könyvtáros várt minket. Polgármester úr büszkén 

mesélt a régi és az új könyvtári helyiségről, és 

kiemelte a helyi könyvtáros aktivitását, a 

beiratkozott olvasók megnövekedett számát 

és a remek munkakapcsolatot a nagykanizsai 

könyvtárosokkal. Elkísérte a társaságot a 

nagyradai hegyen található Szelim-kilátóhoz, 

ahol csodálatos panoráma nyílik a Kis-

Balatonra. 

Ismét egy szomszédos könyvtár következett Garaboncon, ezt a tavalyi évben költöztettük és 

újítottuk meg Takács Zoltán polgármester felkérésére, aki Nagyné Szabó Edina könyvtárossal 

köszöntötte a vármegyei könyvtárosokat. Sokáig elég mostoha körülmények között volt a 

könyvtár, amelynek teljes bútorzatát a szolgáltató rendszeren keresztül cseréltük ki. 

Zalamerenyén már nagyon vártak bennünket, ahol 

szintén egy kisebb helyiségben, de rendezett 

körülmények között működik a könyvtár. Könczöl- 

Takács Helga alpolgármester és Horváthné Lukács 

Anita köszöntött bennünket. Készültek egy kis 

meglepetéssel a Zalamerenyei népdalkör révén, 

megtekintettük a helyi értéktárat és zalamerenyei 

származású Monok István Széchenyi-díjas irodalom- 

és művelődéstörténész, könyvtáros, szülőházát, majd 

a nap zárásaként a Pálos malmot tekintette meg a társaság.  

A találkozó kapcsán szóba kerültek a nagykanizsai könyvtári ellátás sajátosságai, valamint a 

könyvtárak megújítási projektjei. Eredményként könyvelheti el a nagykanizsai ellátás, hogy a 

megújult könyvtárakban egyre több a beiratkozott olvasó. Egy igazán tartalmas és gazdag 

programmal színesített napot zártunk. 

 

 

Bognár Csilla 
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FELPEZSDÜLT A KÖNYVTÁRI ÉLET BAKON 

 

 2024-től Bak község könyvtári feladatait Dávidné Doma Diána látja el. Dia munkába 

állása előtt megosztotta velünk a terveit: szeretné, ha a könyvtár otthonosabbá válna, s főként a 

gyermekekre, családokra fókuszálva új programokat sikerülne bevezetni. Szívesen tettünk 

eleget a kéréseinek, hogy tervei megvalósulhassanak. Először leltárt végeztünk, amely során az 

elavult állományrészt, körülbelül 2400 darab könyvet töröltük. Az így megmaradt 

dokumentumokat helymegtakarítás céljából úgy rendeztük el, hogy ezáltal lehetőség nyílt egy 

kis kézműves terület és egy mesesarok kialakítására is. Ezek a terek azóta gyakran megtelnek 

kisgyermekekkel és a szüleikkel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dia már tavasszal felkereste a helyi iskolát, az óvodát, és a közösségi média segítségével 

megszólította a falu lakóit is. Júniusban egy szervezett programmal várta a kisiskolásokat, 

amelynek címe ÖKO-játékok volt. A gyermekek az interaktív mesefoglalkozás után egy öko 

játszóházban ügyeskedhettek. Ezzel párhuzamosan elkezdődtek a könyvtárhasználati órák, ahol 

a gyermekek a kölcsönzés szabályaival és a polcok rendjével ismerkedhettek meg játékos 

formában, majd kölcsönözhettek is. A település lelkes könyvtárosa a nyár folyamán egy mese 

délelőttöt is tartott, amelyet a nagy érdeklődésre való tekintettel aztán meg is ismételt. A 

papírszínház-mese meghallgatása után a résztvevők kézműves foglalkozáson alkothattak 

kedvükre. 

Időközben színes gyermekbútorokkal bővítettük a mesesarkot, Dia pedig korábbi 

tevékenységei mellett a legkisebb, 0-3 évesekből álló korosztályt is szeretné becsalogatni egy 

baba-mama foglalkozásra. A könyvtár sikere az olvasók számában is mérhető, a kölcsönzések 

és a beiratkozók száma is jelentősen emelkedett 2024-ben. 

Tóth-Hatejer Katalin 
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KÖNYVTÁRÁTADÓ ZALABÉRBEN 

 

 Ünnepélyes keretek között adták át a megszépült könyvtárat 2024. május 16-án 

Zalabérben. A felújításra a helyiség többszöri beázása miatt kellett sort keríteni. A nedvesség 

sajnos a könyveket sem kímélte, így 2023 novemberében közel 2800 darab dokumentumot 

selejteztek le a KSZR csoport munkatársai, a 

maradékot pedig bedobozolták a munkálatok 

megkezdése előtt. A helyi önkormányzat és a 

lakóközösség összefogásának köszönhetően 

megújultak a falu könyvtárának helyet adó tér 

falai, mennyezete és padlózata. A Deák Ferenc 

Megyei és Városi Könyvtár Kistelepülési 

Szolgáltatási Rendszerének finanszírozásából új 

könyvespolcok kerültek a régiek helyére. 2024 

áprilisában megtörtént a könyvek visszapakolása, így az olvasók újra birtokba vehették a 

területet.  

Zalabér Község Önkormányzata egy átadó ünnepséget szervezett, amelyen a polgármester, 

Kozma Ferenc köszöntése után Dóráné Mészáros Anikó igazgatóhelyettes, valamint Dézsi 

Ágnes, a település könyvtárosa osztották meg gondolataikat a faluban jól működő községi 

könyvtárról. Folytatásképpen egy szívhez szóló műsort láthattunk a helyi általános iskola 

diákjaitól. A délután során meghívott vendég volt Kelemen Gyula, az Énekmondó Együttes 

oszlopos tagja, akinek színvonalas előadását a megyei könyvtár támogatta. A megzenésített 

versek hallgatása, közös éneklés, mókás nyelvtörők után állófogadáson vettek részt a 

jelenlévők. 

 

 

Tóth-Hatejer Katalin 
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KÖNYVTÁRMOZI ZALÁBAN 

 

 Az évek során Zala megye számos települése csatlakozott a KönyvtárMozi programhoz. 

Az év végi összegzések, kimutatások mindig képet adnak az adott helység aktivitásáról. Sajnos 

a Covid-járvány megjelenése ezekre az adatokra is hatott: felére csökkent a vetítések száma 

2020-ban 

(78 alkalomról 30 alkalomra, 2021-ben pedig a negyedére: 14 alkalom).  

Azóta jelentős javulás látható: 2024. első félévében megkaptuk a 2023. év statisztikáját, amely 

meglehetősen bíztató, 141 vetítés történt ebben az évben, ám a többi megyéhez képest vannak 

elmaradásaink.  

Ha könyvtáranként vizsgáljuk a tevékenységet, látható, hogy vannak helyek, ahol jellemzően 

óvodásokra, diákokra szabottak a mozis foglalkozások, tehát a szorgalmi időszakban zajlanak. 

Gyakori az Internet Fiesta vagy az OKN hetében tartott vetítés is, amelyen a tematikához illő 

mese/film kerül a vászonra. A felhasználók egy 

csoportja pedig nyáron, szünidei programként 

csalogatja be olvasóit. Azonban jelentős azon 

települések száma is, ahol a csatlakozás óta nem 

rendeztek KönyvtárMozi programot. Itt gyakran 

az érdeklődés, illetve a személyi feltételek 

hiánya jellemző, ennek ellenére csak két 

település, Kerkateskánd és Gősfa lépett ki a 

rendszerből, a többiek keresik a megoldást. Egy 

új taggal is bővült a csapat, Rigyác település 

csatlakozott a KönyvtárMozi programhoz. 

A Zalaegerszegi Kistérség településein is számos program alapul a mese/filmvetítésre, 

természetesen szorgalmazzuk is ezt, szívesen nyújtunk technikai segítséget, valamint 

kolléganőmmel, Sámson Bernadettel kérésre foglalkozásokkal egybekötött ismeretterjesztő- 

vagy mesevetítéseket is tartunk a könyvtárakban óvodás és iskolás csoportok számára. 

A 2024. év statisztikai adataiban előreláthatólag további emelkedés várható, amely a 

könyvtárosok szorgalmának, kitartásának köszönhető. 

 

Tóth-Hatejer Katalin 
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KÖNYVTÁRMOZI SZAKMAI NAP EGERBEN 

 

 2024. szeptember 23-án a Bródy Sándor Könyvtárban kapott helyet a KönyvtárMozi 

szakmai nap, amelyre szép számmal érkeztek az ország minden területéről a vármegyei 

hatókörű városi könyvtárak munkatársai. A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárat Kovács 

Ágota, Sámson Bernadett és Tóth-Hatejer Katalin képviselte. 

A köszöntő után az irodalom és a film 

párbeszédéről tartott előadást dr. Kusper 

Judit PhD, az Eszterházy Károly Katolikus 

Egyetem egyetemi docense, a Nyelv- és 

Irodalomtudományi Intézet igazgatója. 

Judit érdekes, értékes gondolatokat 

fogalmazott meg arról, hogy miért van 

létjogosultságuk a filmadaptációknak a 

regények mellett, és milyen változáson 

megy keresztül a művek befogadása 

napjainkban.  

A következő napirendi pontban Márkus István, a pécsi Csorba Győző Könyvtár munkatársa 

gyűjtötte össze kategorizálva a KönyvtárMozi oldalán elérhető meséket, filmeket 

„Kihagyhatatlan filmes adaptációk” című előadásában – nagy segítséget nyújtva ezzel a kezdő, 

de akár a gyakorlott könyvtármozisoknak is.  

A folytatásban Koleszár Márta, a kecskeméti Katona József Könyvtár dolgozója „A 

Cigánymesék új foglalkoztató füzeteinek élményalapú bemutatása” címmel készített ismertetőt 

a sorozat 2024-ben megjelent számairól. 

Délután két workshop közül választhattak a jelenlévők: „Vándorlok, vándorlok, a világ 

végéig…” címmel Jankovics Marcell János vitéz c. filmjének élményalapú feldolgozását 

mutatta be Szécsényi Orsolya, a Bródy Sándor Könyvtár munkatársa. A résztvevők másik fele 

ezalatt a „Slow movie – játék a silent bookkal” című szórakoztató foglalkozáson alkothatta meg 

közös meséjét, majd az ilyen típusú kiadványok sokszínű felhasználását, előnyeit beszéltük 

meg. 

Ezt követte Ráduly György, a Nemzeti Filmarchívum igazgatójának előadása „110 éves a 

magyar animáció” címmel. A sokszínű és színvonalas programok után a Derce zenekar 

népzenei műsorát élvezhette a közönség, majd a nap összegzésével zárták a rendezvényt 

vendéglátóink.  

 

Tóth-Hatejer Katalin 
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